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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

16.09.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/09/16/hmelnyczka-oblasna-rada-vpo-

prezentuvala-zvit-pro-svoyu-robotu/ 

Хмельницька обласна Рада ВПО презентувала звіт про свою роботу 

Рада ВПО при Хмельницькій ОВА була утворена у вересні 2023 року. 

Нині до складу Ради входять 20 осіб, більшість із яких є внутрішніми 

переселенцями. 

Презентація звіту відбулася під час наради з питань ВПО під 

головуванням заступника Керівника Офісу Президента України Ірини 

Верещук. 

Одним з основних напрямів роботи Хмельницької обласної Ради ВПО є 

житлові програми. 

Зокрема, Рада ВПО пропонує: 

 Облаштування та регулярну підтримку МТП у Хмельницькій 

області. 

 Створення та реалізацію послуги «Державний рієлтор» (безкоштовні 

послуги для ВПО з пошуку нерухомості у довготривалу оренду). 

 Будівництво житла для переселенців у співпраці з донорами, владою 

і власниками ділянок, де вже є затверджені проєкти. 

До складу Ради ВПО входять громадські організації, такі як «Центр 

реабілітації та відновлення», «Заходи», «Рада зі справ ВПО «Вікторія» і БФ 

«Рокада». 

Вони спільно організовують культурні, освітні, навчальні та мотиваційні 

заходи, а також програми з інтеграції внутрішньо переміщених осіб у 

приймаючі громади. 

 

*** 

 

17.09.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/09/17/mapa-rad-vpo-onlajn-dostup-v-odyn-klik/ 

Мапа Рад ВПО: онлайн-доступ в один клік 

Електронна мапа Рад з питань внутрішньо переміщених осіб була 

анонсована під час другого Всеукраїнського форуму Рад ВПО, який проходив 

у Києві 27–28 серпня. 

Захід було організовано БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» у 

партнерстві з Мінреінтеграції й за підтримки Агентства ООН у справах 
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біженців в Україні (УВКБ ООН) та Ради міжнародних наукових досліджень та 

обмінів (IREX in Ukraine). 

Серед основних завдань Рад ВПО — сприяння забезпеченню 

соціального захисту внутрішньо переміщених осіб, їх працевлаштування, 

забезпечення житлом, надання психосоціальної, медичної та правової 

допомоги тощо. 

Наразі при обласних і районних військових адміністраціях, а також при 

органах місцевого самоврядування (ОМС) налічується 889 Рад ВПО. А саме: 

при ОВА — 25, при РВА — 112, при ОМС — 752. 

Електронну мапу Рад ВПО було створено за ініціативи БФ 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез». 

Варто зауважити, що мапа постійно оновлюється. Тому кількість 

відображених на ній Рад ВПО поступово збільшуватиметься. Мапа доступна 

за посиланням – 

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiYTJjNGYxZDItZTE0Ny00ZDY1LWJjN

zYtN2QzMTFiMmE3M2M1IiwidCI6ImU1YzM3OTgxLTY2NjQtNDEzNC04YT

BjLTY1NDNkMmFmODBiZSIsImMiOjh9. 

 

*** 

 

18.09.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/09/18/na-lvivshhyni-vidkryly-novyj-pryhystok-

dlya-vpo/ 

На Львівщині відкрили новий прихисток для ВПО 

У місті Добромиль на Львівщині відкрили новий прихисток для 

тимчасового проживання людей, які через війну втратили свої домівки. Заклад 

розрахований на розміщення 192 внутрішніх переселенців. 

Про це йдеться на сайті Товариства Червоного Хреста України. 

Новий шелтер для внутрішньо переміщених осіб облаштовано у 

колишній будівлі адміністративного корпусу Нижанковицького професійного 

ліцею. 

Перед цим у будівлі провели капітальний ремонт: замінили дах і вікна, 

оновили системи опалення та водовідведення. Також було придбано необхідне 

побутове обладнання для комфортного проживання. 

Відновлення будівлі здійснено у межах проєкту Shelter Plus, 

ініційованого Українським Червоним Хрестом у співпраці з Австрійським 

Червоним Хрестом, органами місцевого самоврядування та Львівською 

обласною військовою адміністрацією. 

Прихисток для ВПО розташований за адресою: м. Добромиль, вул. 

Галицька, 59а. Телефон для довідок та уточнення інформації: (067) 605-35-63. 
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*** 

18.09.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/09/18/u-dnipri-vidkryly-kulturnyj-prostir-dlya-

pereselencziv-iz-donechchyny/ 

У Дніпрі відкрили культурний простір для переселенців із Донеччини 

Новий простір розрахований на внутрішньо переміщених осіб із 

Торецької громади. Окрім культурних ініціатив, там будуть надавати 

адміністративні та медичні послуги. 

Про це повідомили на сайті Донецької ОВА. 

На базі культурного простору функціонує філія музичної школи імені 

Івана Карабиця для дорослих і дітей. Також там відкрили книжкові полиці, де 

відвідувачі зможуть брати книжки для читання в самому центрі та вдома. 

Новий простір передбачає надання адміністративних послуг для 

громадян. Крім того, тут проводитимуться прийоми сімейного лікаря. 

 

*** 

 

20.09.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/09/20/uryad-vydilyv-shhe-21-miljon-gryven-na-

kompensacziyi-za-bezoplatne-rozmishhennya-vpo-u-zakladah/ 

Уряд виділив ще 21 мільйон гривень на компенсації за безоплатне 

розміщення ВПО у закладах 

Йдеться про компенсації за спожиті комунальні послуги під час 

безоплатного перебування внутрішніх переселенців у приміщеннях об’єктів 

державної, комунальної та приватної власності. Рішення було ухвалено на 

засіданні Кабінету Міністрів. 

Документом передбачено виділення відповідним закладам із резервного 

фонду державного бюджету більш ніж 21 мільйона гривень для покриття 

витрат на комунальні послуги за червень 2024 року. З них буде спрямовано: 

 понад 3,9 мільйона гривень — МВС, Мінагрополітики, Міненерго, 

МОН, МОЗ, МКІП, Мінсоцполітики для виплат компенсацій 

закладам державної форми власності, що належать до сфери їхнього 

управління; 

 більш ніж 16,3 мільйона гривень — комунальним закладам, 

державним закладам освіти, які передані на фінансування з місцевих 

бюджетів, і закладам спільної власності територіальних громад 

області та району, що перебувають в управлінні обласних та 

районних рад. 
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Надання зазначеної вище дотації з держбюджету місцевим бюджетам за 

затвердженим розподілом між обласними бюджетами здійснюватиме 

Мінреінтеграції. 

Також понад 662 тисячі гривень надається обласним військовим 

адміністраціям для виплат компенсацій приватним закладам (окрім приватних 

закладів освіти). 

Мінреінтеграції дякує Мінекономіки та Мінфіну за співпрацю у 

реалізації державної політики щодо підтримки внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

20.09.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/09/20/meshkanczi-pryfrontovoyi-sumshhyny-

pochaly-otrymuvaty-zymovi-vyplaty-vid-yunisef/ 

Мешканці прифронтової Сумщини почали отримувати зимові 

виплати від ЮНІСЕФ 

Продовжується спільний проєкт Мінреінтеграції та ЮНІСЕФ щодо 

грошової підтримки сімей з дітьми, які проживають на прифронтових 

територіях України. 

 

Цього тижня здійснено виплати понад 2 тисячам домогосподарств 

Сумської області, які перебувають у 30-кілометровій зоні від лінії зіткнення. 

Таким чином більш ніж 2,5 тисячі дітей із вразливих сімей будуть забезпечені 

всім необхідним напередодні зимового періоду. 

Крім того, збільшено загальну кількість осіб на прифронтових 

територіях із 60 до 100 тисяч, яких планується охопити допомогою в межах 

підготовки до зими 2024/2025. 

Раніше ми повідомляли, що зазначений вид виплат почали отримувати 

домогосподарства Дніпропетровської, Донецької та Харківської областей. 

 

*** 

 

16.09.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/yuliia-svyrydenko-vauchery-na-

navchannia-stanut-povnistiu-tsyfrovymy 

Юлія Свириденко: Ваучери на навчання стануть повністю 

цифровими 

Ваучери на навчання від Державної служби зайнятості будуть повністю 

цифровізовані та доступні через портал Дія. Про це повідомила Перший віце-

прем'єр-міністр України – Міністр економіки України Юлія Свириденко під 
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час заходу «Економічна політика України. Відновлення під час війни» в Києві 

16 вересня 2024 року. 

Це рішення спрямоване на спрощення процесу перенавчання та 

підвищення кваліфікації для ветеранів, внутрішньо переміщених осіб, людей 

з інвалідністю та громадян віком від 45 років. Держава надасть можливість 

отримати ваучер вартістю 30 тисяч гривень для здобуття нової спеціальності 

або підвищення професійного рівня. Послугу можна буде повністю отримати 

онлайн. 

«Ми починаємо роботу з цифровізації ваучерів і пропрацьовуємо 

концепт. У 2023 році було видано 18 025 ваучерів на навчання. Із тих, хто 

пройшов навчання, 45% знайшли роботу за новою спеціальністю. Завдяки 

цифровізації ми плануємо вдвічі збільшити як кількість виданих ваучерів, так 

і кількість працевлаштованих осіб у 2025 році. Це забезпечить ще більше 

можливостей для громадян на ринку праці», — зазначила Юлія Свириденко. 

Процес стане значно простішим та швидшим: більше не потрібно буде 

заповнювати паперові документи чи відвідувати територіальне відділення 

служби зайнятості. Заявку можна буде подати онлайн через портал Дія. 

Працюємо над тим, щоб після введення необхідної інформації система 

автоматично перевіряла дані та пропонувала варіанти навчальних програм. 

Ваучер у вигляді електронної картки з сумою 30 тисяч гривень буде доступний 

для оплати навчання. Громадянин зможе обрати навчальний заклад із 

запропонованого переліку в додатку та оплатити навчання. 

 

*** 

 

19.09.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/sotsialnyi-biudzhet2025-zbilshennia-

finansuvannia-na-vykhovannia-ditei-v-simeinomu-seredovyshchi-adresna-

pidtrymka-tym-khto-ii-potrebuie-zberezhennia-vyplat-dlia-vpo 

Соціальний бюджет–2025: збільшення фінансування на виховання 

дітей в сімейному середовищі, адресна підтримка тим, хто її потребує, 

збереження виплат для ВПО 

Кабінет Міністрів України вніс проект Закону «Про Державний бюджет 

України на 2025 рік» до Верховної Ради. 

Першочергово держава спрямовує кошти на  фінансування видатків на 

безпеку і оборону, проте, на жаль, кількість громадян, які в різний спосіб 

страждають внаслідок повномасштабного вторгнення, постійно зростає. 

Відповідно до проекту бюджету, поданого до ВРУ до першого читання, 

сукупні видатки на програми соціальної підтримки у 2025 р. складуть 419,2 

млрд грн. Це дещо менше, ніж заплановано державним бюджетом на 2024 р. 

Проте держава надасть фінансову підтримку, необхідні виплати і послуги всім 

громадянам, які цього потребують. А соціальні виплати і допомоги буде 

профінансовано належним чином. Мінсоцполітики, в свою чергу, продовжить 
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працювати над пошуком ресурсів, у т.ч. – за рахунок міжнародних партнерів, 

для підтримки українців з найбільш вразливих категорій. 

Держбюджет-2025 передбачає продовження реформ системи соціальної 

підтримки, які були розпочаті у попередні роки. 

Так, серед пріоритетів соціального бюджету-2025 будуть: 

Пріоритет 1: Захист українців від ризику бідності 

На підтримку малозабезпечених родин у 2025 р. планується спрямувати 

19,7 млрд грн. Хоча це  на 0,5 млрд грн менше, ніж було заплановано у бюджеті 

на 2024 р, таке зниження зумовлено нижчою, ніж очікувалось, кількістю 

отримувачів допомоги протягом 2024 року.  Відповідно видатків в сумі 19,7 

млрд грн у 2025 році вистачить  для того, аби захистити найбільш вразливі 

малозабезпечені родини.  

За пропозицією Мінсоцполітики передбачено підвищення рівня 

забезпечення прожиткового мінімуму для призначення допомоги 

малозабезпеченим сім’ям на 5% (для працездатних осіб з 55% до 60%, для 

дітей з 140% до 145%). Це дозволить підвищити рівень соціального захисту 

родин, які потрапили за межу бідності.  

Крім того, на соціальний захист українців, які потрапили у складні 

життєві обставини, передбачено 80,8 млрд грн. Зокрема, у проекті Бюджету 

передбачено збереження у наступному році виплати на проживання для ВПО 

як кризової виплати, яка є частиною підтримки Уряду для внутрішньо 

переміщених осіб. Розмір виплати залишається незмінним: 3 тис. грн – для осіб 

з інвалідністю та дітей, 2 тис. грн. – для інших осіб. 

На виплату житлових субсидій і пільг – 42,3 млрд грн. Ця сума дорівнює 

обсягу прогнозних  витрат на субсидії і пільги у 2024 р.  

Пріоритет 2: Підтримка осіб з інвалідністю   

Сьогодні в  Україні проживає близько 2,8 млн осіб з інвалідністю. На 

жаль, щодня до цієї кількості доєднуються нові і нові українці, які внаслідок 

участі у збройному захисті Батьківщини, або обстрілів з боку країни-агресора, 

отримують тяжкі травмування та інвалідизацію.  

Мета Мінсоцполітики – допомогти цим людям мати гідне життя, за 

потреби – професійний і якісний догляд та достатню фінансову підтримку; а 

за можливості – повернення до роботи, отримання власного доходу й 

максимальну інтеграцію в суспільно-економічне життя.  

Саме тому на соціальний захист осіб з інвалідністю в Держбюджеті 

передбачено – 6,7 млрд грн. В порівнянні з 2024 р. на 0,3 млрд більше. Зокрема: 

 на забезпечення ДЗР осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю та 

інших окремих категорій населення – 4,6 млрд грн, 

 протезування та ортезування виробами підвищеної 

функціональності за новітніми технологіями та технологіями 

виготовлення – 1,1  млрд грн. 

 на реабілітацію дітей з інвалідністю – 1,0  млрд.грн. 

Пріоритет 3: Створення умов, щоб кожна дитина виховувалась в 

сімейному середовищі 
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На соціальний захист дітей та сім'ї передбачено –  27,4 млрд грн, або 

майже на рівні 2024 року (коли було 27,6 млрд грн). Значна частина цих коштів 

буде спрямована на те, щоб діти, які – в силу різних обставин – залишились 

без батьківського піклування, могли зростати в сімейному оточенні. 

Пріоритет 4: Забезпечення гідної старості  для людей похилого віку 

Сукупні видатки на пенсійне забезпечення  становитимуть 780,9 млрд 

грн. 

Попри те, що під час повномасштабної війни Уряд має право не 

проводити індексацію пенсій, ми закладаємо й індексацію пенсій у 2025 р., в 

т.ч. – проіндексуємо найнижчі пенсії. 

Пріоритет 5: Розвиток системи соціальних послуг 

Соціальні послуги – це інструмент, який допомагає українцям долати 

труднощі і повертатися до активного соціального і економічно незалежного 

життя. Довгий час важливість якісних соціальних послуг була недооціненою. 

Війна внесла свої корективи в сферу соціальної підтримки. З'явився попит на 

ті послуги, яких раніше не існувало в країні, і які були впровадженні у 

відповідь на нові потреби українців. 

У 2025 році Мінсоцполітики планує спрямувати на розвиток системи 

соціальних послуг – 1,3 млрд грн, це на 22 % більше, ніж у 2024 році. 

Таким чином, формуючи соціальний бюджет на 2025 рік в умовах 

надзвичайних викликів і вкрай обмежених фінансових ресурсів, 

Мінсоцполітики ставило за мету – забезпечити підтримку українцям у 

складних життєвих обставинах, повернути їхню спроможність жити 

самостійним економічним життям, спрямувати кожну гривню на допомогу 

тим громадянам, які її найбільше потребують. 

Нагадаємо, що даний проект державного бюджету, затверджений 

Урядом, не є остаточним варіантом. Під час розгляду у Верховній Раді він буде 

зазнавати певних змін та доопрацьовуватися, враховуючи пропозиції та 

зауваження народних депутатів. 

 

*** 

 

18.09.2024 

Міністерство інфраструктури 

https://mtu.gov.ua/news/35939.html 

Банк розвитку Ради Європи готовий значно розширити співпрацю в 

рамках житлових проєктів 

Це дозволить забезпечити житлом тисячі родин, які втратили власне 

помешкання у зв’язку з його руйнуваннями через збройну агресію. 

В рамках проєкту “HOME: Компенсація за знищене житло” Банк 

розвитку Ради Європи готовий значно розширити обсяг фінансування у 2025 

році. Це дозволить забезпечити житлом тисячі родин, які втратили власне 

помешкання у зв’язку з його руйнуваннями через збройну агресію. 
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Про це домовились Віце-прем’єр-міністр з відновлення України – 

Міністр розвитку громад та територій України Олексій Кулеба та Голова 

Банку розвитку Ради Європи Карло Монтічеллі під час зустрічі.  

“Закладаємо в Міністерстві міцний фундамент для комплексного 

розвитку громад і територій. Це не тільки відновлення. Це умови та 

можливості для українців, для тих, хто повертається з фронту, хто повернеться 

із-за кордону, для вимушених переселенців. Тому компенсація за втрачене 

житло – це важлива складова цього процесу. Українці готові відбудовувати 

власні домівки чи будувати нові, однак вони потребують підтримки”, – сказав 

Олексій Кулеба.  

Своєю чергою Карло Монтічеллі наголосив, що його візит до України – 

це сигнал про подальшу підтримку України: “За рік нашої співпраці ми 

досягли значних результатів – затвердили дві програми допомоги, на черзі – 

підтвердження ще однієї, зокрема, житлової програми для внутрішньо 

переміщених осіб”. 

У цьому році завдяки фінансовій підтримці Банку розвитку Ради 

Європи, а саме, позики у розмірі 100 млн євро, майже 3 тисячі осіб, які 

постраждали внаслідок збройної агресії, зможуть придбати власну оселю, вже 

розпочато процес реалізації першої фази спільного проєкту. 

 

 

Місцеве самоврядування 

18.09.2024 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/68072/dnipro-prodovzhue-

dopomagati-vid-mista-vimushenim-pereselencyam-vidali-7-400-bezkoshtovnih-

produktovih-naboriv 

Дніпро продовжує допомагати. Від міста вимушеним переселенцям 

видали 7 400 безкоштовних продуктових наборів 

У Дніпрі вимушені переселенці щомісяця отримують безкоштовні 

набори продуктів харчування. Придбані вони коштом міського бюджету. У 

наборах, серед іншого, тушковане м’ясо, каші, галети, вермішель швидкого 

приготування, чай, кава тощо.  

Щомісячно отримувати таку допомогу від міста можуть внутрішньо 

переміщені особи, зареєстровані у Дніпрі після 24 лютого 2022. Вони повинні 

мешкати у місцях тимчасового компактного проживання (МТКП) та належати 

до однієї з наступних категорій: 

 особи похилого віку;  

 особи з інвалідністю;  

 матері з дітьми;  

 недієздатні особи; 

 діти віком від 3-х до 18 років.  
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Надія Гаврилівна з Донеччини, та вже два з половиною роки мешкає у 

Дніпрі. Жінка зі своїм братом уже не вперше безкоштовно отримує 

продуктовий набір.  

«Звісно, продуктові набори — гарна поміч. Продукти зараз дорогі, а в 

цих наборах є найнеобхідніше. І попити чаю зі смачним печивом можна. 

Непрості часи, тому ціную допомогу, яку надають», — каже жінка.   

Лариса Георгіївна теж родом із Донеччини. Вона теж третій рік мешкає 

у Дніпрі.  

«Уже далеко не вперше отримую продуктовий набір. Тут усього 

вдосталь, смачне. Для мене важливо отримувати такий продуктовий набір. 

Вдячна Дніпру за поміч переселенцям», — додала пані Лариса.  

За словами завідувачки сектору соціального захисту внутрішньо 

переміщених осіб управління у справах ветеранів та внутрішньо переміщених 

осіб департаменту соціальної політики Дніпровської міськради Юлії 

Крохмаль, на сьогодні вимушеним переселенцям у Дніпрі вже видано 7 400 

продуктових наборів.  

«У вересні такі продуктові набори по місту отримають понад 1 100 ВПО. 

У порівнянні, наприклад, із березнем кількість отримувачів збільшилася. Тоді 

їх було близько 700. Сьогодні на різних локація по місту видали 400 наборів», 

— зазначила Юлія Крохмаль. 

Вона також додала: «Для отримання продуктових наборів внутрішньо 

переміщена особа має звернутися до управління соцзахисту населення за 

місцем проживання, подати відповідну заяву, надати копії паспорта, 

ідентифікаційного коду з пред'явленням оригіналу. Якщо є дитина — 

свідоцтво про її народження. Особи, які перемістилися до Дніпра та вперше 

звернулися для отримання довідки ВПО, проживають у МТКП та не належать 

до зазначених категорій, отримують набір продуктів харчування одноразово. 

Також продуктові набори отримують особи з числа ВПО, які перебувають у 

складних життєвих обставинах та отримують соціальні послуги 

Дніпровського міського центру соціальних служб». 

 

*** 

 

18.09.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/115534 

Стартував проєкт підтримки ВПО похилого віку та людей з 

інвалідністю за принципом «Гроші ходять за людиною» 

Заяви від надавачів соціальних послуг приймає Головне управління 

Національної соціальної сервісної служби у Львівській області. 

Експериментальний проєкт спрямований на забезпечення надання 

внутрішньо переміщеним особам похилого віку та особам з інвалідністю 

соціальних послуг стаціонарного догляду і підтриманого проживання за 

принципом «гроші ходять за людиною». 
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Надавачами соціальних послуг є юридичні особи та фізичні особи – 

підприємці, включені до розділу «Надавачі соціальних послуг» Реєстру 

надавачів та отримувачів соціальних послуг, які надають соціальні послуги 

стаціонарного догляду/підтриманого проживання. 

Надавачі, які виявлять бажання взяти участь у експериментальному 

проекті, надсилають на поштову адресу/адресу електронної пошти Головного 

управління Національної соціальної сервісної служби у Львівській області 

заяву про проведення оцінювання їх відповідності критеріям діяльності 

надавачів соціальних послуг, визначеним постановою Кабінету Міністрів 

України від 03 березня 2020 року № 185 та умовам, визначеним абзацами 

третім – десятим пункту 7 Порядку реалізації експериментального проекту з 

організації надання внутрішньо переміщеним особам похилого віку, особам з 

інвалідністю соціальних послуг стаціонарного догляду, підтриманого 

проживання за принципом «гроші ходять за людиною», затвердженого 

Постановою Кабінету Міністрів України від 6 серпня 2024 року № 888. Форма 

заяви затверджена Мінсоцполітики. 

 Отримувачі соціальних послуг: 

 дієздатні внутрішньо переміщені особи похилого віку; 

 особи з інвалідністю, які залишили або покинули своє місце 

проживання та перемістилися з територій, на яких ведуться бойові 

дії, або з тимчасово окупованих територій, на яких ведуться (велися) 

бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією; 

 особи, в яких внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, 

спричинених збройною агресією Російської Федерації проти 

України, житлове приміщення знищене або пошкоджене (до ступеня 

непридатного для проживання) та інформацію про яке внесено до 

Державного реєстру майна. 

Після укладання договору з надавачем соціальних послуг людина 

починає отримувати послугу, а кошти для сплати за неї Фонд соціального 

захисту осіб з інвалідністю перерахує отримувачу на банківську картку. За 

послуги людина самостійно розраховується карткою. 

Під час реалізації експериментального проекту відповідальна за 

контроль за надавачами соціальних послуг – Національна соціальна сервісна 

служба, яка: 

 здійснює оцінювання відповідності надавачів соціальних послуг, які 

виявили бажання взяти участь в експериментальному проекті, 

критеріям та умовам, зазначеним в абзаці третьому підпункту 2 

пункту 3 цієї постанови, за результатами якого готує висновок; 

 здійснює контроль за дотриманням вимог законодавства про 

соціальні послуги. 

Контактні дані Головного управління Національної соціальної сервісної 

служби у Львівській області:  

79016, м. Львів, вул. Митрополита Андрея, 10, тел.: (032) 255-00-03, е-

mail: info@lviv.nssu.gov.ua. 
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*** 

 

19.09.2024 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/na-kyyivshhyni-majzhe-18-tysyach-ditej-vpo-ohopleni-

osvitnimy-poslugamy/ 

На Київщині майже 18 тисяч дітей-ВПО охоплені освітніми 

послугами 

У Київській області здобувають освіту майже 18 тисяч дітей із числа 

ВПО. Про це повідомили в департаменті освіти і науки КОДА.  

Станом на вересень 2024 року у дошкільних закладах виховуються 3316 

дітей, які вимушено переселилися з інших регіонів. У загальноосвітніх школах 

вчаться 14007 учнів. Серед тих, хто обирає професійно-технічну підготовку, – 

217 осіб, ще 163 навчається у фахових передвищих закладах. Крім того, 207 

студентів з числа ВПО навчаються у вишах. 

«Київщина стала місцем прихистку для тисяч українців. Ми працюємо 

над тим, щоб допомогти внутрішньо переміщеним особам адаптуватися 

якомога швидше: сприяємо працевлаштуванню, аби кожен зміг стати 

економічно самостійним. А наші заклади освіти відкривають двері для дітей, 

які були змушені залишити свої домівки. Ми працюємо над створенням 

комфортних умов для навчання, аби діти могли реалізувати свій потенціал 

незалежно від труднощів, з якими їм довелося зіткнутися», – зазначила 

заступниця голови КОДА Жанна Оспипенко. 

 

*** 

 

19.09.2024 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?strfind=%D0%92%D0%9F%D0%9E&csrf=5

bab6181121731a6683da6563ea50e3832e1c83dfd9b2bd808b6d45dcd43ed29 

Рада з питань внутрішньо переміщених осіб долучилася до 

розроблення обласної Програми підтримки ВПО 

Цього року закінчується дія обласної Програми підтримки внутрішньо 

переміщених осіб на Чернігівщині, затвердженої влітку 2023 року. Її заходи 

спрямовані на розв’язання основних проблем ВПО, які зареєстровані та 

перебувають на території області. Це забезпечення і тимчасовим житлом, і 

соціальною та медичною підтримкою, і правом  на освіту, а також сприяння у 

працевлаштуванні тощо. 

Розроблення відповідної програми на наступні два роки – одне з питань, 

що розглянули учасники сьогоднішнього засідання Ради з питань внутрішньо 

переміщених осіб при ОВА. Щоб програма була дієвою та ефективною, її 

розробник – Департамент соціального захисту населення ОДА – закликав 

долучатися донорів, в тому числі організації, які підтримують ВПО, до 

планування заходів з навчання / перенавчання цієї категорії населення. Адже 
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найголовніше для внутрішньо переміщеної людини – житло і 

працевлаштування. 

Щодо останнього – у пригоді може стати пілотний проєкт з 

працевлаштування внутрішньо переміщених осіб, який презентувала  голова 

Ради Ольга Дзержинська. 

Мета ініціативи – сприяти швидкій та ефективній інтеграції ВПО на 

ринок праці у громадах, які їх приймають. Серед завдань – створити ефективну 

систему взаємодії між закладами освіти, центрами зайнятості та бізнесом для 

забезпечення безперервності освітнього процесу та сприяння 

працевлаштуванню ВПО; розробити індивідуальні плани кар’єрного 

зростання для кожної ВПО; створити базу даних та резюме ВПО для швидкого 

пошуку роботи; забезпечити менторську підтримку випускників на початку 

їхньої професійної діяльності. 

Для цього потрібно проаналізувати попит на ринку праці, наявні ресурси 

та потреби самих ВПО. Опісля – проведення безпосередньо заходів, що 

включатимуть, зокрема, тематичні тренінги, навчання, семінари, ярмарки 

вакансій тощо. В результаті очікується не тільки скоротити тривалість пошуку 

роботи ВПО, а й покращить якість підготовки фахівців, адже передбачається 

тісна співпраця між усіма ланками, а також підприємствами-партнерами – 

потенційними роботодавцями. Для налагодження такої співпраці Ольга 

Дзержинська запропонувала провести круглий стіл. 

До слова, на розширення можливостей для інтеграції ВПО спрямована 

нова програма «Єднання заради дії», яку втілює IREX у партнерстві з 

українським благодійним фондом «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за 

підтримки Державного департаменту США. Програма активно працює з 

Радами ВПО по всій країні. 

Повертаючись до обласної програми підтримки ВПО, варто зазначити, 

що кількість таких осіб в області збільшується. Це не тільки переселенці з 

чернігівського прикордоння, що постійно обстрілює ворог, а й з інших 

регіонів. Пропозиції до програми Рада розгляне вже наступного  тижня. 

 

*** 

 

20.09.2024 

Хмельницька обласна військова адміністрація 

https://www.adm-km.gov.ua/?p=145132 

В обласному центрі відбулося засідання ради ВПО при Хмельницькій 

ОВА 

Заступник начальника ОВА Володимир Юр’єв долучився до засідання 

ради ВПО при Хмельницькій обласній військовій адміністрації, в ході якого 

члени обрали нового голову ради. 

Спілкуючись із представниками внутрішньо переміщених осіб 

посадовець підкреслив важливість комунікації із обласною владою. 
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“Ми вивчаємо, як в подальшому налагодити нашу активну взаємодію та 

співпрацю. Зокрема, важливим є те, щоб такі ради утворювалися в усіх 

громадах області, задля максимально оптимізованої роботи, аби внутрішньо 

переміщені, які живуть на Хмельниччині, стали постійними членами 

місцевого суспільства, з усіма потрібними для проживання атрибутами. Тобто, 

це житло, робота, усі соціальні блага, які можна отримати на сьогодні,” – 

зазначив Володимир Юр’єв. 

Також він наголосив, що найбільш пріоритетне завдання, над яким 

працює влада на усіх рівнях – це забезпечення таких категорій населення 

власним житлом. Нині, в цьому напрямку ведеться робота, як держави, так і 

міжнародних, благодійних організацій. Однак, закрити потреби усіх вкрай 

складно, адже повномасштабна війна спричинила надзвичайно велику 

кількість внутрішнього переміщення. 

В ході роботи засідання, члени ради шляхом відкритого голосування 

обрали керівну ланку, хто візьме на себе представницькі функції ради, та буде 

лобіювати інтереси внутрішньо переміщених осіб в області. Окрім того, були 

опрацьовані стратегічні питання функціонування щодо комунікації із 

підпорядкованими радами у районах та громадах, інформаційної політики, та 

реалізації проектів спрямованих на допомогу в отриманні житла. 

 

*** 

 

17.09.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/198467 

Програма екстреної підтримки засобів до існування 

Представництво «Естонської ради у справах біженців» в Україні 

розпочинає реалізацію «Програми екстреної підтримки засобів до існування». 

Мета програми: надання доступу до засобів для існування вразливим 

домогосподарствам, що постраждали внаслідок збройного конфлікту, 

створення нових джерел доходу та підтримка людей у досягненні 

прожиткового мінімуму. 

Домогосподарства із Дніпропетровської, Донецької, Запорізької, 

Кіровоградської, Миколаївської, Полтавської, Харківської та Черкаської 

областей можуть подати заявку, і відібрані домогосподарства отримають 

грошову допомогу до 36 000 грн з метою започаткування або відновлення 

економічної діяльності, що покращить їхні засоби існування. 

На що може бути використана допомога? 

Екстрена грантова підтримка надається для запуску або відновлення 

наступних видів господарської діяльності:  

 тваринництво: виробництво яєць або буд-яких видів м'яса 

 виробництво молочної продукції  

 птахівництво 
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 городництво: вирощування овочів та фруктів в теплицях та на городі, 

тощо 

 бджолярство: розведення та отримання продуктів бджолярства 

 інші види сільського господарства 

 виробництво харчової продукції: випічка, виготовлення 

напівфабрикатів, хлібу, тортів, тощо 

 надання послуг: пошив або ремонт одягу, ремесла, будівництво або 

ремонт, побутові послуги, послуги краси, тощо 

Гранти можуть бути використані для придбання комбінацій товарів і 

послуг, за умови, що очікувана діяльність збільшить виробництво продуктів 

харчування та / або отримання прибутку. Заявки, які пропонують лише 

покращені умови здійснення діяльності, або ті, що вимагають лише покриття 

витрат на навчання, не підтримуються в рамках цієї програми. 

Хто може взяти участь? 

Подати заявку на участь у програмі можуть вразливі домогосподарства 

що втратили засоби для забезпечення своїх сімей внаслідок війни (внутрішньо 

переміщені домогосподарства, домогосподарствам, що повернулось додому 

після переміщення, місцеве населення) з зазначених нижче областей. Рішення 

про попереднє схвалення приймається на основі інформації, наданої головним 

заявником, який представляє домогосподарство, шляхом подання заявки на 

онлайн платформі «Естонської ради у справах біженців». 

Допомога надається домогосподарствам наступних громад: 

 Дніпротеровська область, Синельниківський район, Покровська і 

Васильківська громади 

 Донецька область, Покровський район, Добропільська громада 

 Запорізька область, Запорізькій район, Вільнянська та Біленьківська 

громади 

 Кіровоградська область 

 Миколаївська область, Миколаївський район, Шевченківська та 

Ольшанська громади 

 Полтавська область, Кременчуцький район, Кременчуцька громада 

та Миргородський район, Миргородська громада 

 Харківська область, Чугуївський район, Зміївська і Новопокровська 

та Ізюмський район, Барвінківська і Слобожанська громади 

 Черкаська область 

Пріоритетні вразливі групи: 

 Домогосподарства з дітьми, очолювані одинокою матір'ю/ одиноким 

батьком 

 Домогосподарства, в яких жінка виступає єдиним годувальником 

 Домогосподарства з вагітними жінками 

 Домогосподарства з 3 і більше дітьми до 18 років 

 Домогосподарства з дітьми до 2 років  

 Домогосподарства з особами з інвалідністю 1 або 2 групи 
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 Домогосподарства з особами, які мають тяжкі захворювання та 

потребують дороговартісного лікування 

 Домогосподарства, які складаються з людей похилого віку (60+) 

 Домогосподарства, в яких повністю або частково зруйноване житло 

 Домогосподарства, члени яких отримали поранення або загинули 

внаслідок активних бойових дій 

Перевагу буде надано заявникам, що не мають постійного 

працевлаштування чи доходу. 

Гуманітарна багатоцільова грошова допомога надається на основі 

індивідуальної оцінки домогосподарств з урахуванням різних соціально 

економічних критеріїв та критеріїв  вразливості. Всі вразливості повинні бути 

підтверджені відповідними документами. Наявність категорії є необхідною 

умовою для участі в  програмі, але не є гарантією отримання грошової 

допомоги. Рішення про попереднє схвалення ухвалюється на підставі 

інформації, наданої головним заявником, що представляє домогосподарство у 

комунікації з командою Естонської ради у справах біженців. У випадку 

ухвалення позитивного рішення максимальна сума грошової допомоги на 

провадження господарської діяльності становитиме від 26 000 до 36 000 

гривень на домогосподарство в залежності діяльності: 

 

Категорія Сума допомоги, грн 

Птахівництво (виробництво м'яса або яєць, курей або 

інше) 

27000 

Розведення корів (молочне або м'ясне виробництво) 36000 

Розведення свиней (виробництво м'яса) 28000 

Розведення кіз, кролів або іншої свійської худоби 

(вівці, нутрії тощо) (молочне або м'ясне виробництво) 

26000 

Тепличне господарство (овочівництво) 36000 

Бджолярство 26000 

Інші види сільськогосподарської діяльності 

(наприклад, садівництво, післязбиральна обробка 

врожаю, харчова промисловість) 

28000 

Виробництво кондитерських 

виробів/хліба/тортів/напівфабрикатів 

36000 

Послуги (пошив або ремонт одягу, ремесла, 

будівництво або ремонт, побутові послуги, послуги 

краси, тощо) 

36000 

 

Сума грошової допомоги буде перерахована на вказаний вами 

банківський рахунок. 
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*** 

 

 

18.09.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/198566 

У Полтаві для внутрішньо переміщених осіб діє центр підтримки 

«ЯМаріуполь» 

У Полтаві діє центр всебічної підтримки внутрішньо переміщених осіб 

з окупованого Маріуполя. Полтава стала 21 містом України у якому відкрито 

31-ий центр підтримки маріупольської громади. Саме тут «полтавці з 

Маріуполя», яких в обласному центрі наразі більше 400 людей, зможуть не 

лише поспілкуватися одне з одним, але й отримати широкий спектр послуг. 

У центрі працюють юристи, психологи та рекрутери, які допоможуть 

людям адаптуватися в новому місті. Також тут маріупольці зможуть 

зафіксувати завдані росією збитки в Реєстрі пошкодженого та знищеного 

майна. 

Крім фахівців за напрямами, тут є кабінет для надання первинної 

медичної допомоги. В ньому є кардіограф, апарат для вимірювання тиску та 

цукру, ліки, які маріупольцям нададуть безкоштовно. Обладнана кімната для 

дітей, де вони можуть проводити дозвілля. 

Також у центрі працює помічник ветерана, який надаватиме весь спектр 

необхідних ветеранських послуг . 

Центр працює за адресою: вул. Симона Петлюри, 21. Режим роботи: з 

8:00 до 17:00 щоденно, без вихідних. Контактний телефон: +380954194995. 

Контактний центр Маріупольської міської ради: +38050345 1555, + 38067 345 

1555. Команда буде рада надати підтримку маріупольцям. 

 

*** 

 

19.09.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/video/128417 

На Харківщині понад 3,4 тисячі ВПО забезпечені роботою 

За даними Харківського обласного центру зайнятості, попит на послуги 

з працевлаштування серед ВПО продовжує зростати. Протягом перших 

восьми місяців 2024 року послуги обласної служби зайнятості отримували 8,5 

тисяч переселенців, що на 74,5% більше, ніж за аналогічний період минулого 

року. 

Детальніше у відео: https://www.youtube.com/watch?v=8VoXBMskoBc 
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*** 

 

16.09.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/u-mistsiakh-tymchasovo-tymchasovoho-

prozhyvannia-vnutrishno-peremishchenykh-osib-planuiut-pokrashchyty-umovy 

У місцях тимчасово тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб планують покращити умови 

Про це, зокрема, йшлося на зустрічі представників Чернівецької ОВА, 

Міжнародної організації з питань міграції (МОМ) та гуртожитків закладів 

освіти, де проживає найбільша кількість внутрішньо переміщених осіб. 

Покращити умови проживання планується у приміщеннях гуртожитків 

професійно-технічного училища № 8, медичного фахового коледжу, 

Буковинського державного медичного університету, Чернівецького 

національного університету ім. Ю. Федьковича, Чернівецького обласного 

центру соціально-психологічної допомоги. 

У співпраці з МОМ заплановані ремонтні роботи з урахуванням потреб 

людей старшого віку та людей з інвалідністю, облаштування допоміжних 

елементів доступності, освітлення приміщень будівлі та прилеглої території, 

створення дитячих зон або спільних просторів – у приміщеннях чи на 

відкритому повітрі. 

Учасники зустрічі визначили основні пріоритети подальшої співпраці у 

підтримці внутрішньо переміщених осіб та першочергові завдання у реалізації 

запланованих заходів. 

 

*** 

 

16.09.2024 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/tsohorich-posluhamy-sluzhby-zainiatosti-

ternopilshchyny-skorystalysia-61-tysiachi-zhyteliv-oblasti-zi-statusom-

zareiestrovanoho-bezrobitnoho 

Цьогоріч послугами служби зайнятості Тернопільщини 

скористалися 6,1 тисячі жителів області зі статусом зареєстрованого 

безробітного 

З них – 404 учасників бойових дій та 1075 - внутрішньо переміщених 

осіб.    

Наразі через місцеві підрозділи ОЦЗ шукають роботу 2017 

зареєстрованих безробітних.  

“Якщо ви звернулися у службу зайнятості, але потрібної вакансії на цей 

день немає, вам запропонують зареєструватися та отримати статус 

безробітного. Заяву про надання чи поновлення статусу зареєстрованого 

безробітного можна подати як особисто у центрі зайнятості, так і в 
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електронній формі", - зазначила під час брифінгу провідний фахівець відділу 

сприяння зайнятості Тернопільського ОЦЗ Ірина Мицишин.    

Крім сприяння у працевлаштуванні, служба зайнятості допомагає у 

відкритті власної справи.  Безробітні можуть отримати грант на створення 

власного бізнесу у  межах проєкту єРобота за двома напрямками “Власна 

справа” та “Грант для ветеранів та їх подружжя”.  

 

*** 

 

20.09.2024 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/u-ternopoli-startuvav-i-forum-sotsialna-sfera-v-

umovakh-viiny-vyklyky-ta-perspektyvy-krashchi-praktyky-dlia-hromad-

ternopilskoi-oblasti 

У Тернополі стартував І Форум "Соціальна сфера в умовах війни: 

виклики та перспективи, кращі практики для громад Тернопільської 

області" 

Захід зібрав представників органів місцевого самоврядування, 

державної влади, працівників соціальної сфери та недержавного сектору. 

Форум організувала Тернопільська обласна військова адміністрація спільно з 

Благодійним фондом "Стабілізейшен Суппорт Сервісез" за підтримки 

Агентства ООН у справах біженців в Україні. 

До учасників заходу з вітальним словом звернувся заступник начальника 

ОВА Віктор Устенко. 

«Наша спільна робота є надзвичайно важливою, адже від неї залежить 

підтримка внутрішньо переміщених осіб та вразливих верств населення. Ми 

зобов’язані консолідувати зусилля всіх дотичних до соціальної сфери 

організацій, щоб забезпечити належну підтримку тим, хто постраждав від 

війни», — зазначив Віктор Устенко. 

Метою форуму є створення платформи для обміну досвідом та 

обговорення викликів й перспектив розвитку соціальних послуг в умовах 

повномасштабної війни. Учасники дискутували про актуальні проблеми та 

кращі практики впровадження соціальних послуг для внутрішньо 

переміщених осіб та вразливих верств населення, які і є безпосередньою 

частиною соціальної сфери. 

В умовах війни зростає потреба в нових соціальних послугах для 

підтримки населення, особливо сімей військовослужбовців та родин загиблих 

героїв. Однією з таких послуг є психологічна реабілітація, яку в 

Тернопільській громаді надає благодійний фонд "Карітас". Ця підтримка є 

важливою для відновлення психоемоційного стану людей, які пережили важкі 

втрати. 

Тернопільська громада активно впроваджує концепцію безбар’єрного 

середовища, аби забезпечити доступність для людей з інвалідністю до 

державних установ та адмінбудівель. 
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Форум є частиною проєкту "Підтримка спроможності системи 

соціального захисту населення щодо реєстрації внутрішньо переміщених 

осіб", що реалізується за фінансування Агентства ООН у справах біженців в 

Україні. 

 

*** 

 

16.09.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/svitlana-onyshchuk-zustrilasia-z-

pereselentsiamy-ivano-frankivskoi-hromady-i-peredala-im-produktovi-nabory-

vid-blahodiinoho-fondu-global-empowerment-mission-gem 

Світлана Онищук зустрілася з переселенцями Івано-Франківської 

громади і передала їм продуктові набори від благодійного фонду Global 

Empowerment Mission (GEM) 

Якісна комунікація та всебічна підтримка: це те, чого потребують 

внутрішньо переміщені люди. 

Сьогодні голова обласної державної адміністрації - начальниця обласної 

військової адміністрації Світлана Онищук разом із заступницею Людмилою 

Сірко поспілкувалися з кількома сотнями людей з числа ВПО, які через війну 

покинули власні домівки і зараз проживають в Івано-Франківській громаді. 

"Чимало проблемних питань, вирішити які була змога на місці, адже 

поруч працювали представники галузевих відомств. Консультативну 

допомогу надавали фахівці центру зайнятості, соціальної політики, освіти, 

безоплатної правової допомоги, ЦНАПу, Пенсійного фонду, представники 

благодійних організацій та психологи", - зауважила керівниця області. 

Також для вимушено переміщених людей передали близько 400 

продуктових сімейних наборів від благодійного американського фонду Global 

Empowerment Mission (GEM) та HowardGBUFFETT Foundation (HGBF). 

"Наші партнери для Прикарпаття загалом надали 2880 продуктових 

наборів для людей з числа ВПО та вразливим категоріям населення, - 

зазначила Світлана Онищук. - Велика вдячність за підтримку області та наших 

мешканців. Це дуже цінно у такі складні часи". 

Очільниця Прикарпаття зауважила, що такі зустрічі з внутрішньо 

переміщеними людьми буде проводити і в інших громадах області, про що 

буде поінформовано. 

 

*** 

 

19.09.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/svitlana-onyshchuk-zustrilasia-z-

pereselentsiamy-v-horodenkivskii-hromadi 



22 

 

Світлана Онищук зустрілася з переселенцями в Городенківській 

громаді 

Під час робочої поїздки в Городенку голова обласної державної 

адміністрації – начальниця обласної військової адміністрації Світлана Онищук 

зустрілася з людьми, які після початку повномасштабного вторгнення рф 

переїхали в Городенківську й Чернелицьку територіальні громади та зараз там 

проживають. 

Під час зустрічі було обговорено найбільш проблемні питання, а саме: 

забезпечення житлом, медичним обслуговуванням, освітою, соціальною 

підтримкою. Їх можна було вирішити безпосередньо на місці, бо приїхали з 

командою фахівців з різних сфер. Зокрема центру зайнятості, ЦНАПу, 

соціального захисту, освіти, охорони здоров’я, Пенсійного фонду. Працювали 

на місці представники благодійних організацій та психологи. 

Також для вимушено переміщених людей передано 70 продуктових 

сімейних наборів від благодійного американського фонду Global 

Empowerment Mission (GEM) та HowardGBUFFETT Foundation (HGBF). 

Світлана Онищук зауважила, що такі зустрічі планують проводити в 

кожній громаді області. 

 

*** 

 

20.09.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/na-prykarpatti-vidbuvsia-ii-mizhnarodnyi-

forum-ivano-frankivska-oblast-nadiinyi-partner 

На Прикарпатті відбувся ІІ Міжнародний форум «Івано-

Франківська область – надійний партнер» 

Учасників та гостей заходу привітала голова обласної державної 

адміністрації - начальниця обласної військової адміністрації Світлана 

Онищук. 

Керівниця області подякувала їм за солідарність з нашим народом та 

підтримку, яку міжнародні донори надають області з перших днів 

повномасштабної війни. 

"Перший міжнародний форум, яким ми провели на початку грудня 

минулого року, дав нам змогу поглибити співпрацю з нашими партнерами та 

втілити чимало успішних проєктів, спрямованих на підтримку переселенців, 

ветеранів та соціально вразливих верств населення. Сьогодні ж маємо на меті 

підсилити наш бізнес, віднайти нових партнерів для розвитку підприємництва, 

поділитися історіями успіху роботи вітчизняних виробництв, презентувати 

гостям форуму експортноорієнтовану продукцію місцевих виробників", - 

наголосила Світлана Онищук. 

За словами керівниці області, попри війну бізнес на Прикарпатті 

продовжує працювати. У межах урядової програми релокації в область 
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переїхали 80 великих підприємств, ще 60 зробили це самотужки. Вони 

перевезли на Івано-Франківщину устаткування і продовжують розвиватися. 

До прикладу, як зізнається фінансовий директор ТоВ "Запорізькій завод 

кольорових металів" Андрій Петров, підприємство, яке на початку війни 

переїхало на Прикарпаття, і є провідним виробником кабельної продукції, 

забезпечило роботою 150 людей. Свою продукцію вони експортують на ринки 

Європи, зокрема й Румунії. І до кінця року прогнозують, що їхні продажі 

зростуть до 75 відсотків від загального обсягу. 

Налагодити комунікацію та знайти нових партнерів на форум завітала 

делегація з Румунії, яка, до слова, цього разу прибула у складі 50 

представників. Це, власне керівники підприємств, установ різних сфер із п'яти 

повітів. 

За словами голови Союзу українців в Румунії, депутата Парламенту 

Миколи-Мирослава Петрецького, українська громада в Румунії є третьою за 

численністю у світі. А Союз українців представлений на всіх рівнях влади і 

має успішний досвід у написанні та реалізації проєктів європейських фондів. 

Тож налагодження нових взаємовідносин, обмін досвідом можуть дати у 

майбутньому добрі результати для розвитку у різних галузях. 

До слова, форум зібрав майже дві сотні учасників із 20 країн світу, 

присвячений поглибленню співпраці з міжнародними партнерами задля 

розвитку області. 

Учасники, а це, зокрема, Наталка Цмоць, Надзвичайний і Повноважний 

Посол Канади в Україні, Тетяна Коротка, заступниця бізнес-омбудсмена 

України, Ентоні Секвейра, регіональний координатор Міжнародної організації 

з міграції (західний регіон), Андрій Негрич, операційний директор 

представництва Global Empowerment Mission Ukraine, а також представники 

міжнародних благодійних організацій та підприємств мали змогу 

поспілкуватися у межах двох панельних дискусій, обмінятися досвідом, 

запропонувати нові шляхи та механізми співпраці. 

 

*** 

 

16.09.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/spilnimi-zusillyami-sluzhba-zajnyatosti-ta-novij-

hab-u-kamyanskomu-pidtrimuyut-vpo 

Спільними зусиллями: служба зайнятості та новий хаб у 

Кам’янському підтримують ВПО 

Мешканці Донеччини, які були вимушені покинути свої домівки, 

потребують всебічної допомоги на новому місці. Для того, щоб надати таку 

підтримку, у різних куточках нашої країни відкриваються нові хаби для 

переселенців. Один з них – Центр підтримки ВПО "СЕЛИДОВЕ. UA", який 

нещодавно розпочав свою роботу у місті Кам’янське. Після його відкриття 
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фахівці Селидівського міського центру зайнятості відразу почали активну 

роботу  з його відвідувачами.  

Так, днями спеціалісти служби зайнятості провели інформаційний захід 

у новому центрі підтримки ВПО. У семінарі взяли участь внутрішньо 

переміщені особи, які шукають роботу або бажають поновити свій бізнес на 

новому місці. 

Директорка центру зайнятості Галина Головченко ознайомила 

присутніх із послугами та сучасними сервісами служби зайнятості. Вона 

зосередила увагу учасників на актуальному для ВПО сервісі - «Єдине вікно 

послуг». Цей онлайн-ресурс є найбільшою базою даних про допомогу для 

ВПО, людей з інвалідністю та ветеранів. Скористатись ним можна за 

посиланням https://www.dcz.gov.ua/other/onewindow. 

Також вона презентувала онлайн-сервіс «Єдиний портал вакансій»  

https://jobportal.dcz.gov.ua, на якому наразі налічується понад 260 000 

пропозицій роботи по всій країні. 

Окрім цього, присутні дізнались про можливості навчання та отримання 

ваучера для здобуття додаткової освіти або перекваліфікації. Також фахівці 

центру зайнятості ознайомили учасників з порядком реєстрації, отримання 

послуг в дистанційному форматі, виплати допомоги по безробіттю тощо.  

Служба зайнятості Донеччини продовжує підтримувати та допомагати 

мешканцям Донецької області, які були вимушені покинути свої домівки та 

переїхали до більш безпечних регіонів. 

 

*** 

 

16.09.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/do-uvagi-pereselenciv-chat-bot-u-telegrami-yedine-

vikno-pomichnik-vpo 

До уваги переселенців: чат-бот у Телеграмі "Єдине вікно: помічник 

ВПО" 

Для донеччан, вимушених покинути свої домівки через війну, створений 

зручний онлайн-сервіс – чат-бот у Telegram "Єдине вікно: помічник ВПО" 

https://t.me/VpoHelper_bot. 

Цей інноваційний інструмент об’єднує в собі всю необхідну для 

переселенців інформацію, забезпечуючи цілодобовий доступ до актуальних 

даних. За допомогою будь-якого гаджета ви можете швидко знайти відповіді 

на найактуальніші питання: 

 Де знайти тимчасове житло? Чат-бот допоможе вам знайти актуальні 

пропозиції та контакти організацій, які надають допомогу в цьому 

питанні. 

 Як отримати гуманітарну допомогу? Ви дізнаєтесь про пункти видачі 

та умови отримання допомоги, контакти волонтерських і 

гуманітарних організацій. 
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 Де знайти роботу? Чат-бот надасть інформацію про вакансії, 

програми з працевлаштування та можливості професійного 

навчання. 

 Як отримати соціальні послуги? Ви зможете дізнатися про порядок 

оформлення соціальних виплат, медичної допомоги та інших 

соціальних послуг. 

 Куди звернутися за психологічною допомогою? Чат-бот надасть 

контакти психологів та організацій, які надають психологічну 

підтримку. 

Інтуїтивно зрозумілий інтерфейс дозволить легко знайти потрібну 

інформацію, яка регулярно оновлюється. 

Щоб скористатися чат-ботом, достатньо перейти за посиланням 

https://t.me/VpoHelper_bot та задати своє запитання. Чат-бот працює в 

автоматичному режимі і швидко надасть вам необхідну інформацію. 

 

*** 

 

18.09.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-donechchini-postupovo-zrostaye-kilkist-

gromadyan-yaki-evakuyuyutsya-do-bezpechnishih-regioniv-krayini 

На Донеччині поступово зростає кількість громадян, які 

евакуюються до безпечніших регіонів країни 

На Донеччині триває евакуація населення до більш безпечних регіонів 

України. Через загострення ситуації в регіоні, особливо на Покровському 

напрямку, кількість людей, що зголошуються на евакуацію, поступово 

зростає. Наприклад, за 17 вересня вдалось вивезти з Донецької області 720 

людей, з них 99 дітей та 5 людей з інвалідністю. Проте на території регіону 

залишається майже 355 тис. цивільних мешканців. 

Про перебіг евакуації говорили на щотижневому брифінгу в Донецькій 

ОДА представники департаменту з питань цивільного захисту, мобілізаційної 

та оборонної роботи та департаменту соціального захисту населення.  

Примусова евакуація дітей з родинами триває у 16-ти населених пунктах 

Донеччини, в них досі залишаються 1437 неповнолітніх.  

Найбільша кількість дітей у небезпеці – в місті Костянтинівка, станом на 

17 вересня там залишається 995 дітей. У Покровську- 198 дітей, у сусідньому 

Родинському 192 дитини. Далі за кількістю дітей, які підпадають під 

примусову евакуацію, йде село Іллінівка, де залишається 30 дітей. У селі 

Яблунівка – 12,селах  Бересток і Степанівка –  по 11 дітей, Довга Балка – 10 

дітей, це все села Іллінівської громади. 

За словами Сергія Гончарова, начальника відділу планування заходів 

цивільного захисту, реагування на НС та підготовки у сфері цивільного 

захисту управління організації цивільного захисту населення і території, 

спочатку було більше населених пунктів, де оголосили примусову евакуацію 
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дітей. Станом на 17 вересня їх залишилось 16, з решти міст, сіл та селищ дітей 

вже вивезли. До переліку додали також три села Великоновосілківської 

громади. У селі Роздільне залишається 4 дитини, у селах Шахтарське та Ясна 

Поляна дітей вже не залишилось. 

Централізований евакуаційний пункт тепер знаходиться у місті 

Павлоград Дніпропетровської області, звідки щоденно курсують евакуаційні 

потяги. Там же працюють волонтери, які записують на допомогу від 

міжнародних благодійників тих, хто евакуюється залізничним транспортом. 

Сума допомоги складає 10800 на одну людину. Про це розповів  Дмитро 

Пожарський, начальник відділу з питань надання соціальних послуг 

департаменту соціального захисту населення. 

Ті люди, які евакуюються з області до більш безпечних регіонів, мають 

можливість оформити допомогу для ВПО від держави,  у розмірі 2 або 3 тисячі 

гривень на людину.  

Усі органи влади разом з благодійними та волонтерськими 

організаціями залучені до  розселення людей, яким нема куди їхати. Протягом 

місяця в Кіровоградській області розселили 701 людину, у Тернопільській – 

106 людей, у Закарпатській – 150 людей. Сьогодні, 18 вересня, до Закарпаття 

виїхав черговий евакуаційний рейс, ним скористались 55 людей, з них 24 

дитини. 

Приймаючі громади готові надавати й робочі місця разом з 

проживанням для жителів Донецької області, які зголосились на евакуацію. 

Наприклад, у Львівській області готові прийняти шахтарів та 

працевлаштувати їх до структурних підрозділів «Львівугілля», у 

Житомирській та Чернівецькій областях чекають переселенців на 

промислових підприємствах, де готові працевлаштувати та поселити 

переселенців. Усі громади Донеччини володіють такою інформацією та 

пропонують людям відповідних професій такі умови. 

«Головне, прийняти єдине складне рішення – про евакуацію. Дякуємо 

громадянам, хто приймає таке рішення, виїжджає до більш безпечних регіонів, 

аби зберегти життя своє та дітей», - наголосив під час брифінгу Дмитро 

Пожарський. 

 

*** 

 

19.09.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/visti-z-gumanitarnih-shtabiv-pidtrimka-vnutrishno-

peremishchenih-osib-z-doneckoyi-oblasti-190924 

Вісті з гуманітарних штабів: Підтримка внутрішньо переміщених 

осіб з Донецької області 

На сьогодні для підтримки внутрішньо переміщених осіб в 18 більш 

безпечних областях України працюють 83 гуманітарних штабів / центрів / 

хабів, геолокацію яких можна переглянути на мапі за посиланням: 
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https://www.google.com/maps/d/u/2/embed?mid=11wIkMDf8X5pZlexydaraemlS

N2Zl-

Mc&ehbc=2E312F&ll=49.03707861198129%2C29.274083499999968&z=6, 

(функціонує за підтримки ТОВ «ТРК «Вільне радіо»). 

Більш детальна інформація за посиланням: https://dn.gov.ua/korisna-

informaciya-dlya-vpo/pidtrimka-vnutrishno-peremishchenih-osib-z-doneckoyi-

oblasti. 

В таких локаціях евакуйовані мешканці Донецької області можуть 

отримати широкий спектр послуг: консультації із соціальних та інших 

юридичних питань, психологічну та гуманітарну допомогу, соціальну та 

психологічну адаптацію для дітей та молоді, послугу формування 

життєстійкості, медичні послуги та консультації, сприяння у 

працевлаштуванні ВПО, покращення цифрової грамотності, співпраця з 

підприємцями та допомога релокованому бізнесу. 

Організовується проведення культурних, освітніх, навчальних та 

мотиваційних заходів, заходів щодо адаптації внутрішньо переміщених 

громадян у приймаючих громадах (інтеграція ВПО), заходів з реалізації 

соціальних проєктів, проведення тренінгів для персоналу гуманітарних 

центрів тощо. 

 

*** 

 

16.09.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/dajdzhest-mediko-psihologichnih-novin-yaki-

zahodi-vidbuvayutsya-u-habah-donechchini-20-09 

Дайджест медико - психологічних новин: які заходи відбуваються у 

хабах Донеччини? 

У гуманітарних штабах, хабах, центрах Донеччини, які розташовані за 

межами області, на минулому тижні проведено низку заходів щодо підтримки 

здоров’я та психологічного відновлення для відвідувачів з числа внутрішньо 

переміщених осіб. 

Центр підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» у м. Дніпро - 

консультації сімейних лікарів, індивідуальні заняття з логопедом, арт-

терапевтичне заняття «Помогайка», чергове психологічне заняття «Як 

допомогти собі та ближньому. Практики відновлення сил». 

Соціально-психологічні хаби Торецької громади у містах Дніпро, Київ, 

Черкаси, Хмельницький - заходи з ментального здоров’я, медичної допомоги 

(консультації, скерування, роз’яснення лікарів, логопедів, психологів, медичні 

обстеження, експрес-тестування, робота модульної автоамбулаторії). 

Соціальний ХАБ «Авдіївка. Вільні люди. Так було, так буде» у м. Умань 

– заняття з підтримки ментального здоров’я для людей поважного віку 

(вправи, поради, консультації). 
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Авдіївський хаб допомоги ВПО у м. Кривий Ріг – психологічний захід 

(метафоричні карти, малювання). 

Центри підтримки ВПО «Селидове:UA» у м. Кам’янське – тренінг на 

емоційне розвантаження «Знаємо, вміємо, робимо», тренінг з надання першої 

медичної допомоги. 

Гуманітарний ХАБ Очеретинської ТГ в м. Кам’янське – медична 

консультація, обстеження, електронні направлення, лікарські препарати. 

Центри «ЯМаріуполь» – заходи та консультації щодо медичної 

допомоги та психологічної підтримки маріупольців: 

 м. Київ – організація медичних оглядів для жінок, медичні 

обстеження, діагностика, консультації стоматологів, терапевта, 

ревматолога, арт-терапевтичне заняття «Мистецтво як релаксація»; 

 м. Львів – консультації сімейних лікарів, стоматолога, захід «Ефірні 

олії на варті фізичного і емоційного здоров’я»; 

 м. Кам’янське – консультації лікарів, надання базових медикаментів, 

перенаправлення до вузькопрофільних спеціалістів, лекція «Здорове 

харчування та фізична активність»; 

 м. Кривий Ріг – психологічні заняття для дорослих, медична 

допомога лікарів, медичні обстеження; 

 м. Вінниця – консультація лікарів, надання направлень до 

профільних спеціалістів, призначення лікування, укладання 

медичної декларації, психологічні заняття;  

 м. Чернівці – консультації лікарів та психологів (при потребі – 

видача ліків); 

 м. Івано-Франківськ – консультації та поради лікаря, медичні 

обстеження, профілактичний огляд стоматолога; 

 м. Дніпро –  консультації лікарів, логопедів, стоматологів, медичні 

обстеження, первинний огляд, забезпечення медикаментами 

психологічне заняття «Булінг: види, ознаки та способи боротьби»; 

 м. Одеса – консультації сімейного лікаря, стоматолога, медичне 

обстеження, первинний огляд, видача медичних препаратів, арт-

терапевтичний захід «Яка я квітка», «Відновлюємо жіночу 

енергію!», лекція «Стрес та його вплив на жіноче здоров’я»; 

 м. Тернопіль – арт-терапія «Мапа бажань і цілей», захід «Здорове 

харчування – ключ до фізичного здоров’я»; 

 м. Запоріжжя – консультації логопеда, терапевта, кардіолога, 

психологічні тренінги для молоді, лекція до Всесвітнього дня 

обізнаності про хворобу Альцгеймера, арт-терапевтичний захід 

«Золота рибка бажань»; 

 м. Житомир – тренінг «Я і мій ресурс». 
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ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

16.09.2024 

uamedia.eu 

https://uamedia.eu/politics/bilsist-cexiv-bilse-ne-xocut-priimati-bizenciv-iz-

ukrayini-8006 

Більшість чехів більше не хочуть приймати біженців із України 

Але громадська підтримка українських біженців у Чехії залишається 

високою. 

Ставлення громадян Чехії до українських біженців залишається 

стабільним. Понад половина чеського суспільства згодні з тим, аби українці 

залишалися у їхній країні, однак більшість проти прийому нових людей. Про 

це свідчать результати опитування, проведене дослідницькою організацією 

STEM. 

Ставлення чехів до прибуття українських біженців 

Зазначається, що суспільна підтримка біженців з України у Чехії 

залишається на такому ж рівні, як у березні 2024 року. Зокрема у червні 2024 

року продовження дозволу на перебування біженців підтримало 55% 

опитаних. Однак відповідь "однозначно проти" у червні дали 16% 

респондентів, тоді як в березні таких було 22%.  

Також відомо, що у червні 2023 року за продовження прийому 

українських біженців було 56% опитаних чехів, а категорично проти було 

17%. Крім того, 73% опитаних вважають, що Чехія має підтримувати 

полегшене залучення українців на ринок праці. Своєю чергою 61% людей 

стверджують, що країна повинна стежити за тим, аби до Чехії не прибули нові 

біженці.  

Водночас понад половина респондентів (59%) вважають, що держава 

має намагатися зменшити кількість українських біженців у Чехії. Відомо, що 

наразі там живе 370 тисяч громадян України. Проте 54% чехів вважають, що 

країна мала б надати можливість залишитися в Чехії тим людям з України, які 

мають таке бажання.  

"Я пояснюю це так, що люди інакше сприймають українських біженців. 

Якщо вони прагнуть до роботи та мовної інтеграції, відкритість чеської 

громадськості до них велика. Однак частина вважають, що деякі біженці 

недостатньо намагаються інтегруватися", - наголосив директор STEM Яромір 

Мазак, коментуючи результати дослідження.  

Крім того, 73% людей вважають, що прибуття біженців з України не 

вплинуло на їхнє життя. Однак 17% стверджують, що їхня особиста ситуація 

погіршилась з появою українців.  

Як чехи ставляться до українців після особистого спілкування 
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У результатах опитування зазначили, що чехи зустрічаються з 

українцями переважно на роботі, у школі, в магазинах. Позитивне ставлення 

до українців мають ті, які спілкуються з ними майже щодня.  

Зокрема громадяни Чехії оцінили своє ставлення до українців таким 

чином: 

 "переважно позитивне" - 24%; 

 "невизначене, однаковою мірою позитивне і негативне" - 41%; 

 "переважно негативне" - 17%; 

 практично не мали досвіду контактів з українцями - 18%. 

Також 28% респондентів повідомили про безпосередній досвід проблем 

чи конфліктів за участю українців. 

 

*** 

 

16.09.2024 

LB.ua 

https://lb.ua/blog/dmytro_lubinets/635022_yak_virishiti_problemu_pensiy

nogo.html 

Як вирішити проблему пенсійного забезпечення переселенців із 

Криму: законодавчі ініціативи 

Анексія Криму та Севастополя Російською Федерацією в березні 2014 

року поставила тисячі українських пенсіонерів перед невизначеністю. 

Відсутність доступу до пенсійних виплат, які вони отримували до анексії, 

створила серйозну соціальну кризу. Через розірвання дипломатичних 

відносин з Росією стало неможливо отримувати документи про припинення 

виплат із РФ, що було обов’язковим для поновлення пенсій в Україні. Багато 

переселенців не мали юридичного механізму для підтвердження свого статусу, 

а тому втратили право на пенсію. 

Законодавчі ініціативи для відновлення виплат 

Український Уряд розробив кілька законодавчих ініціатив для 

розв'язання цієї проблеми. Основною була постанова Кабінету Міністрів та 

Пенсійного фонду України, яка дозволяє продовження виплат пенсій за умови 

отримання відповідної інформації з РФ. Однак через відсутність співпраці з 

російськими органами, Пенсійний фонд не міг отримати необхідні документи. 

У результаті розробили Закон №3674, який дозволяє підтвердити неотримання 

пенсії з РФ шляхом подачі особистої заяви до Пенсійного фонду України. 

Яка роль Офісу Омбудсмана? Роз’яснюю 

Офіс Омбудсмана України відіграє ключову роль у захисті прав 

переселенців. Ми неодноразово зверталися до Уряду з вимогою врегулювати 

пенсійне питання. У своїх щорічних і спеціальних доповідях порушував 

питання дискримінації пенсіонерів із Криму та Севастополя. Зокрема, 

запропонував усунути норму, що вимагає підтвердження від російських 

органів, аби особа могла отримати українську пенсію. Адже ця норма була 
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визнана дискримінаційною: українці, що залишили анексовані території, не 

можуть отримати такі документи. 

Законопроєкт № 9453 та його вплив 

Відтак Міністерство соціальної політики України розробило 

Законопроєкт №9453, який став важливим кроком у розв’язанні проблеми 

пенсійного забезпечення. Він передбачає пропорційне обчислення страхового 

стажу для осіб, які працювали за межами України. Це дає можливість більшій 

кількості громадян отримати пенсії, навіть якщо їхній трудовий стаж був 

набраний в анексованому Криму. У квітні 2024 року Верховна Рада України 

ухвалила законопроєкт, що дозволило переселенцям отримати право на 

пенсійні виплати, не залежачи від підтверджень з РФ. 

Подальші кроки та нормативно-правове врегулювання 

Після прийняття Закону № 3674 Кабінет Міністрів зобов’язаний 

розробити нормативно-правові акти, що регулюють порядок виплати пенсій 

переселенцям. Офіс Омбудсмана надіслав лист до Прем'єр-міністра України 

Дениса Шмигаля з метою пришвидшити розроблення та прийняття вище 

згаданих норм. Зміни також торкнуться порядку призначення та поновлення 

виплат особам, що перемістилися з тимчасово окупованого Криму на 

підконтрольну Україні територію. Ці кроки спрямовані на забезпечення 

соціального захисту переселенців та відновлення їхніх пенсійних прав. 

Висновки та подальші перспективи 

Ухвалення Закону №3674 стало важливим досягненням у відновленні 

пенсійних прав переселенців з анексованих територій. Проте проблема 

залишається складною і потребує подальшого розвитку нормативно-правової 

бази. Необхідно забезпечити ефективне підтвердження відсутності виплат із 

РФ та оперативне впровадження нових норм. Офіс Омбудсмана продовжує 

тримати це питання на контролі, спонукаючи Уряд до швидкого розв’язання 

проблеми та захисту соціальних прав переселенців. 

Дмитро Лубінець, Уповноважений Верховної Ради України з прав 

людини. 

 

*** 

 

17.09.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/kilkist-ukrayinskyh-bizhenciv-u-gumanitarnomu-

zhytli-rizko-vpala-8828990 

Кількість українських біженців у гуманітарному житлі різко впала 

Причиною стали зміни в наданні такого житла: від початку вересня на 

нього можна претендувати тільки 90 днів після першого отримання 

тимчасового захисту. 

Тепер біженці, в тому числі так звані вразливі — які раніше мали таке 

безплатне для них житло безстроково, — змушені тепер оплачувати його на 

комерційних засадах. Найрізкіше падіння кількості біженців у гуманітарному 
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житлі зареєстроване в Празі і Ліберецькому краї, пише інтернет-видання 

Seznam Zprávy, посилаючись на дані інформаційної системи про надання 

гуманітарного житла HUMPO. 

Наприклад, у Празі ще наприкінці серпня таким житлом користувалися 

2243 особи; у вересні таких лише 11: чотири дитини віком до шести років, 

чотири дитини чи підлітки віком до 18 років, двоє дорослих чоловіків і один 

літній чоловік — падіння на 99,5 відсотків. 

На другому місці Ліберецький край із падінням на 96 відсотків — із 1315 

до 52 осіб. Найменше падіння зафіксовано в Оломоуцькому краї, де воно 

склало понад половину — з 1532 осіб до 725. 

Загалом по Чехії 28 серпня в гуманітарному житлі було зареєстровано 

20 839 осіб, 10 вересня вже тільки 2811. 

Клара Боумова з гуманітарної організації Charita Česká republika, яка 

відповідає в ній за проблематику міграції, каже: таке різке скорочення числа 

людей у гуманітарному житлі в Празі пояснюється тим, що в столиці вже 

тривалий час практично не приймають нових біженців. «До Праги не прибував 

ніхто новий, хто ще має право залишатися в гуманітарному житлі» до 

завершення 90-денного терміну, пояснює вона. 

Як каже Боумова, за даними її організації, частина біженців із 

закінченням безплатного для них житла вирішила повернутися назад до 

України — «серед них і люди з зон бойових дій, які тепер стануть вимушеними 

внутрішніми переселенцями в Україні». 

Труднощі з оплатою житла 

Клара Боумова також звертає увагу на труднощі, на які наражаються ті, 

хто втратив безплатне для них житло. «Зараз люди оплачують житло самі з 

гуманітарної допомоги і доплати на житло. В більшості випадків ця доплата 

не покриває навіть витрат на гуртожиток. Тому люди витрачають на житло й 

частину допомоги, і тим самим їм лишається менше грошей, і вони стають 

залежними від продуктових банків та іншої підтримки», — каже вона. 

Видання Seznam Zprávy пояснює її слова прикладом: доросла людина, 

що належить до категорії вразливих, може отримати 4860 крон гуманітарної 

допомоги на місяць і ще 6000 крон на оплату житла. І якщо така людина 

заплатить за гуртожиток сім тисяч на місяць, їй із загалом 10 860 крон 

залишиться на життя менш ніж чотири тисячі. 

Маґда Фалтова, директорка Асоціації інтеграції і міграції, нагадує ще 

про одну для багатьох неминучу витрату: доплату за ліки, вартість яких 

медична страхова компанія покриває не повністю. В такому разі їм із суми, що 

є фактичним прожитковим мінімумом, не вистачить грошей навіть на їжу. 

Вона теж нагадує про продуктові банки, до яких змушені звертатися такі 

біженці. 

Тим часом, за даними Міністерства внутрішніх справ Чехії, кількість 

зареєстрованих людей із тимчасовим захистом і далі поступово зростає — 

щотижня пересічно тисячі на півтори-дві. 
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Міністерство праці і соціальних питань повідомляло, що в серпні 

гуманітарну допомогу отримувало близько 93 тисяч осіб — переважно з 

категорії вразливих; це близько чверті від усіх зареєстрованих біженців. При 

цьому продовжується тенденція зменшення витрат чеської держави на 

допомогу біженцям і натомість зростання надходжень від біженців до 

чеського бюджету: в другому кварталі цього року витрати на біженців, за 

даними міністерства, склали 3,5 мільярди крон, а надходження від них — 5,9 

мільярда. 

 

*** 

 

17.09.2024 

#ШоТам 

https://shotam.info/v-ukraini-startuvav-masshtabnyy-proiekt-sotsialnoi-

pidtrymky-dlia-vpo/ 

В Україні стартував масштабний проєкт соціальної підтримки для 

ВПО 

В Україні успішно функціонує 179 Центрів життєстійкості, які надають 

безкоштовну допомогу внутрішньо переміщеним особам (ВПО) та місцевим 

мешканцям. 

Про це повідомляє Міністерство соціальної політики України. 

Підтримка ментального здоров’я 

Центри створені з метою вирішення соціальних проблем та надання 

психологічної допомоги громадянам. У відвідувачів є можливість отримати 

безкоштовні консультації з різних соціальних питань, а також взяти участь у 

терапевтичних сеансах і групових зустрічах для людей зі схожим досвідом. 

Освітні тренінги та дитячі заходи 

Програма діяльності центрів включає освітні тренінги та різноманітні 

заходи для дітей. Особлива увага приділяється дитячим активностям з 

елементами арт-терапії, казкотерапії та ігротерапії, що проводяться під 

керівництвом кваліфікованих психологів. 

Додаткові послуги та підтримка сімей 

Окрім психологічної допомоги, центри пропонують індивідуальні та 

сімейні консультації, а також навчання за програмою дитячого фонду 

ЮНІСЕФ «Батьківщина без стресу», що спрямована на підтримку батьків у 

складних життєвих ситуаціях. 

На офіційному сайті Міністерства соціальної політики України 

опубліковані адреси та контактні дані всіх Центрів життєстійкості для 

зручності громадян: https://www.msp.gov.ua/content/gromadi-do-uchasti-v-

programi-zhittestiykosti.html. 
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*** 

 

 

18.09.2024 

#ШоТам 

https://shotam.info/rozpochato-reiestratsiiu-na-otrymannia-

bezkoshtovnoho-zhytla-dlia-vpo-iak-doiednatysia/ 

Розпочато реєстрацію на отримання безкоштовного житла для 

ВПО: як доєднатися 

В Україні стартувала реєстрація на отримання безкоштовних квартир 

для внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Проєкт реалізує місія HANSEN в 

Україні, заснована американським підприємцем Деллом Лоєм Хансеном. 

Як повідомляє ШоТам, безкоштовне житло надається в Київській 

області строком на п’ять років. 

Умовою є лише оплата комунальних послуг. Скористатися цією 

можливістю можуть ВПО, які нещодавно переїхали з Донецької, Луганської, 

Харківської, Сумської та Херсонської областей. 

Житло надається в трьох населених пунктах Київської області: 

 Село Тарасівка: «Містечко Хансена» — нове поселення для ВПО. 

 Село Софіївська Борщагівка: збудовано багатоквартирний будинок 

для переселенців. 

 Село Колонщина: «Чудо-Містечко» — житло для літніх ВПО, яке 

надається на постійній основі без необхідності оплачувати 

комунальні послуги. 

Щоб отримати безкоштовне житло, переселенцям потрібно заповнити 

реєстраційну форму за посиланням: 

https://share.hsforms.com/11fH9NJmSSheAUVTHkV0rjwqwlic. 

 

*** 

 

20.09.2024 

#ШоТам 

https://shotam.info/v-irpeni-pobuduiut-innovatsiyne-mistechko-dlia-

sotsialno-vrazlyvykh-rodyn/ 

В Ірпені побудують інноваційне містечко для соціально вразливих 

родин 

Мер Ірпеня Олександр Маркушин повідомив, що на місці занедбаного 

дитячого табору з’явиться Центр інтегрованих соціальних послуг — сучасне 

містечко для соціально вразливих сімей. 

Про це повідомляє мер міста Олександр Маркушин. 

Ключові елементи проєкту 

 У містечку серед лісу розташуються понад 20 модульних будинків 

для родин, які опинилися у складних життєвих обставинах. 
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 Будуть побудовані реабілітаційні центри для дітей та підлітків з 

інвалідністю, соціальний гуртожиток для підлітків-сиріт та дітей без 

батьківського піклування, а також будинки для патронатних і 

прийомних родин. 

 На території облаштують інтегрований інклюзивний спортивно-

ігровий майданчик, доступний як для жителів містечка, так і для 

громади Ірпеня. 

 Особлива увага приділятиметься родинам з дітьми, які повернулися 

з окупованих територій, дітям ветеранів та тим, хто втратив одного з 

батьків у війні проти росії. 

 

*** 

 

19.09.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/09/19/7194527/ 

У німецькому уряді стали на захист грошової допомоги для 

українських біженців 

Уповноважений німецького уряду з питань інтеграції біженців на ринку 

праці Даніель Терценбах виступив на захист грошової допомоги для 

українських біженців. 

Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє ntv. 

"Це було політичне рішення – включити біженців з України в базову 

систему соціального забезпечення", – сказав Терценбах. 

Він вважає це правильним рішенням. 

Нагадаємо, останнім часом у Німеччині почали говорити про 

скорочення допомоги біженцям із України. 

Канцлер Німеччини Олаф Шольц закликав сотні тисяч українців, які 

знайшли прихисток в країні, влаштуватися на роботу. 

З червня 2022 року біженці з України мають змогу отримувати базові 

соціальні виплати (зараз це допомога громадянам) у Німеччині – замість 

менших виплат, передбачених Законом про допомогу шукачам притулку. Про 

це тоді домовилися федеральний і земельні уряди. 

 

*** 

 

20.09.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/09/20/7194595/ 

Кількість біженців у Німеччині сягнула історичного максимуму 

Наразі в Німеччині проживає майже 3,5 мільйона біженців, що є 

історичним максимумом для країни. 
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Про це йдеться в публікації Neue Osnabrücker Zeitung, що посилається на 

дані Центрального реєстру іноземців Німеччини, повідомляє "Європейська 

правда". 

За даними Центрального реєстру іноземців, на кінець першого півріччя 

2024 року у Німеччині проживало близько 3,48 мільйона біженців. Це 

приблизно на 60 тисяч більше, ніж наприкінці 2023 року, і більше, ніж будь-

коли з 1950-х років. 

Йдеться про всіх людей, які шукають захисту в Німеччині з 

гуманітарних причин, незалежно від їхнього поточного статусу, зокрема, і про 

тих, хто надалі підлягає депортації, – це понад 200 тисяч осіб. 

З цієї кількості близько 1,18 мільйона – це українські біженці. Порівняно 

з кінцем 2023 року їхня кількість зросла приблизно на 45 тисяч. 

Однак водночас зазначено, що кількість іноземців, які підлягають 

депортації з Німеччини, зменшилась. За даними на середину 2024 року, їх було 

226 882 особи, тоді як наприкінці 2023 року – на 15 760 осіб більше. 

 

*** 

 

20.09.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/09/20/7194611/ 

Прем’єр Нідерландів підтримує обмеження напливу українських 

чоловіків 

Нідерландський прем’єр-міністр Дік Схооф висловив готовність 

обговорити заходи, які б допомогли стримати прибуття військовозобов’язаних 

чоловіків з України до Нідерландів. 

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на ANP. 

Питання стосовно чоловіків з України порушив лідер ультраправої 

Партії свободи Герт Вілдерс. Під час дебатів у парламенті він сказав, що 

"десятки тисяч" українців перебувають у Нідерландах, тоді як український 

уряд хотів би бачити їх на батьківщині. 

"Я думаю, що якщо ваша країна перебуває у стані війни, то цілком 

нормально, що ви допомагаєте захищати власну країну", – пояснив Вілдерс. 

Прем’єр Нідерландів на це відповів, що в розмові з ним президент 

України Володимир Зеленський "надзвичайно обережно" говорив про 

примусове повернення українських чоловіків на батьківщину. 

Вілдерса така відповідь не задовольнила, й він сказав, що 

нідерландський уряд може проводити політику, "яка заохочуватиме їх 

(українських чоловіків. – Ред.) їхати" в Україну. 

На це Схооф відповів, що, "природно", хоче обміркувати такий варіант 

разом з Україною. 

Водночас він сказав, що директива, яка регулює право українців-

біженців на прийом, медичну допомогу, роботу і освіту в Нідерландах, 

залишається чинною. 
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Лідер ультраправої Партії свободи й раніше висловлював обурення 

великою кількістю українських біженців, через яких Європа нібито "пошила 

Нідерланди в дурні". 

 

*** 

17.09.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/114351-jakogo-chisla-zdijsnjujutsja-viplati-vpo-

ta-scho-robiti-v-razi-zatrimki-groshej-pojasnennja-juristiv 

Якого числа здійснюються виплати ВПО та що робити в разі 

затримки грошей: пояснення юристів 

Щомісяця, коли затримуються виплати на проживання, переселенців 

хвилює питання, коли ж надійдуть гроші та чи не скасували їм взагалі виплати. 

Однак, за словами юристів БФ "Право на захист", чинними нрмативно-

правовими актами не встановлено строків виплати допомоги на проживання.  

"Надання допомоги ВПО регулюється постановою Кабінету Міністрів 

України від 20 березня 2022 р. № 332 "Порядок надання допомоги на 

проживання внутрішньо переміщеним особам" із взаємодією з постановою 

КМУ від 1 жовтня 2014 р. № 509 "Про облік внутрішньо переміщених осіб". 

Допомога виплачується за повний місяць незалежно від дати звернення за її 

наданням. Повідомляємо про те, що чинними нрмативно-правовими актами не 

встановлено строків виплати допомоги на проживання", – йдеться в 

повідомленні. 

Згідно з Постановою КМУ від 11 липня 2023 року № 709, яку розробило 

Мінсоцполітики, з 01.08.2023 року змінено періоди виплат державної 

допомоги внутрішньо переміщеним особам. Тепер два виплатних періоди 

допомоги – до 15 і 28 числа. 

Якщо виникають затримки і виплати не надходять понад місяць – це 

технічні проблеми, які варто усувати якнайшвидше.  

ВПО, яким затримують допомогу на місяць і більше, юристи 

рекомендують звернутися  до органу соцзахисту за місцем фактичного 

перебування та з’ясувати  причину невиплати коштів. 

Стосовно отримання грошової допомоги також можна звернутися на 

гарячу лінію Уповноваженого з питань внутрішньо переміщених осіб за 

номером: (066) 813-62-39. 

"Якщо так і не буде надано відповіді по суті, радимо звернутися зі 

скаргою до УСЗН. У скарзі необхідно зазначити ПІБ, адресу проживання, 

контактний номер телефону та електронну пошту. Виклавши обставини 

справи, попросити вжити заходів для усунення порушення Ваших прав. Дану 

скаргу потрібно написати у двох екземплярах. Одну ви здаєте до канцелярії 

УСЗН за місцем проживання, а на другому екземплярі (Вашому), повинні 

поставити відмітку про отримання. Дану скаргу розглядають протягом 15-30 

днів відповідно до Закону України "Про звернення громадян". Додатково 

можна залишити усну скаргу на Урядову гарячу лінію: 1545. За результатами 
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її розгляду, ВПО також повинна надійти письмова відповідь", – пояснили 

юристи. 

 

*** 

 

17.09.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/114353-u-tsentri-xarkova-pratsjue-xab-dlja-

pereselentsiv-z-luganschini-jaku-dopomogu-mozhna-otrimati 

У центрі Харкова працює хаб для переселенців з Луганщини: яку 

допомогу можна отримати 

Гуманітарний хаб Попаснянської громади в Харкові готується до роботи 

в екстремальних умовах. 

Про це повідомляє Луганська обласна державна адміністрація. 

Хаб розташований у центрі міста, а саме – на майдані Конституції (буд. 

1, під’їзд 5). 

У разі тривалого знеструмлення житлового сектору або об’єктів 

інфраструктури там можна підключитися до інтернету та зігрітися з настанням 

холодів. Двері хабу відкриті як для ВПО, так і для місцевих. 

Центр ще в серпні був переведений у надзвичайний режим роботи й у 

період проблем з енергопостачанням працює з 8:00 до 21:00. 

Протягом серпня 603 родини луганських ВПО одержали в хабі набори 

гігієни від Міжнародної організації з міграції. 

А відсьогодні, з 10:00, розпочалася видача продуктових наборів від 

благодійників пільговим категоріям луганських переселенців – людям з 

інвалідністю та пенсіонерам, старшим за 80 років. 

Також там можна отримати низку соціальних та адміністративних 

послуг. Для хлопчиків та дівчат працює дитячій простір. 

 

*** 

 

21.09.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/114454-reestratsija-fop-dlja-prodovzhennja-

viplat-vpo-jak-tse-pratsjue-ta-v-chomu-rizik 

Реєстрація ФОП для продовження виплат ВПО: як це працює та в 

чому ризик 

Багато внутрішньо переміщених осіб через нові законодавчі зміни щодо 

допомоги на проживання, втратили право на ці виплати. Водночас, одним зі 

шляхів їх продовження є реєстрація підприємницької діяльності як ФОП. Ця 

вимога закріплена у п.13-2 - 13-3 Порядку виплати допомоги на проживання 

для ВПО, що передбачає, що працездатні непрацевлаштовані особи повинні 

вживати заходів для економічної самостійності, одним з яких є реєстрація 

ФОП. 
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Про це повідомили в Броварській міській раді. 

Однак, реєстрація ФОП як спосіб продовження виплат є небезпечним 

кроком, якщо людина не має реального наміру займатися підприємницькою 

діяльністю. Ось кілька причин, чому це може бути непродуманим рішенням: 

Обов'язки та ризики ФОП 

Реєстрація ФОП передбачає ведення підприємницької діяльності під 

власну майнову відповідальність. Це означає, що підприємець несе ризики та 

обов’язки, зокрема: 

 Отримання ліцензій на певні види діяльності (якщо це передбачено 

законом). 

 Подання звітності незалежно від наявності прибутку. 

 Сплата єдиного соціального внеску (ЄСВ) та податків. 

 Ведення обліку фінансових операцій. 

Навіть якщо ФОП не веде діяльності під час війни, він зобов’язаний 

подавати нульові декларації. Неподання звітності тягне за собою штрафи, що 

може стати додатковим фінансовим тягарем. 

Банківські рахунки ФОП 

Відкриття рахунку ФОП є обов'язковим. У разі помилкового 

перерахування коштів на підприємницький рахунок, ці гроші можуть 

вважатися доходом і мають бути відображені у звітності. Витрати з рахунку 

ФОП також повинні ретельно контролюватися, щоб уникнути проблем з 

податковими органами. 

Закриття ФОП 

При закритті ФОП податкова перевірка є обов'язковою. Якщо під час 

перевірки виявляються порушення, наприклад, неподання звітності, особа 

може бути притягнута до адміністративної відповідальності, що додасть 

складнощів і витрат. 

Реєстрація ФОП лише для продовження виплат на проживання для ВПО 

може стати серйозним джерелом фінансових ризиків і адміністративних 

складнощів. Тому рекомендується відкривати ФОП лише в тому разі, якщо ви 

дійсно маєте намір займатися підприємницькою діяльністю. 

 

*** 

 

22.09.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/114479-novi-pravila-naraxuvannja-dopomogi-

dlja-vpo-kogo-vikljuchajut-iz-skladu-sim-i-z-1-veresnja 

Нові правила нарахування допомоги для ВПО: кого виключають із 

складу сім'ї з вересня? 

З 1 вересня 2024 року Кабмін вніс зміни до порядку надання допомоги 

на проживання внутрішньо переміщеним особам. Одне з ключових питань — 

хто вважається членом сім’ї ВПО, особливо якщо чоловік і дружина не 
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проживають разом або хтось із них залишається на тимчасово окупованих 

територіях. 

Про це повідомили в Юридичному пораднику для ВПО. 

Зміни, внесені постановою Кабінету Міністрів від 30 серпня 2024 року 

№989, вплинуть на отримання допомоги ВПО вперше та на продовження 

виплат окремим категоріям. 

Що змінилося: 

1. До складу сім’ї уповноваженої особи не включаються: 

 особи, які не проживають разом із отримувачами допомоги і не 

ведуть з ними спільний побут (підтверджено документально); 

 ті, хто сплачують аліменти; 

 зниклі безвісти; 

 особи, які перебувають у полоні; 

 ті, хто перебуває за кордоном або на тимчасово окупованих 

територіях. 

2. Незалежно від місця фактичного проживання в Україні, доходи 

чоловіка чи дружини (батька чи матері) тепер включаються до 

сукупного середньомісячного доходу сім'ї, крім випадків, коли 

особа: 

 сплачує аліменти; 

 зникла безвісти; 

 перебуває у полоні; 

 перебуває за кордоном або на тимчасово окупованих територіях. 

3. До складу сім’ї також не включаються особи, призвані на військову 

службу під час мобілізації або ті, хто беруть участь у забезпеченні 

національної безпеки у складі ЗСУ чи інших військових формувань. 

 

*** 

 

16.09.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/dovidka-vpo-jak-dijati-jakshcho-vipadkovo-

jiji-vidaliv.html 

Довідка ВПО: як діяти, якщо випадково її видалив 

Українці, які змушені були виїхати в більш безпечні регіони, отримали 

статус внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Вони мають отримати довідку 

через мобільний додаток «Дія». 

Але іноді бувають випадки, коли переміщена особа випадково видаляє 

довідку. Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, як її 

відновити. 

Відповідно до приписів Порядку оформлення і видачі довідки про взяття 

на облік доступ особи до електронної довідки забезпечується протягом 

періоду дії довідки та припиняється в разі прийняття рішення про скасування 

довідки з відображенням відповідного статусу дії довідки під час проведення 
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перевірки з використанням технічних засобів Єдиної інформаційної бази 

даних про ВПО та Порталу «Дія». 

ВПО у разі наявності РНОКПП також може повідомити про відмову від 

довідки ВПО засобами Порталу «Дія», зокрема з використанням мобільного 

додатка «Дія». 

Відповідно до ч. 1 ст. 1 Закону України «Про забезпечення прав і свобод 

ВПО», підставою для скасування дії довідки про взяття на облік ВПО та 

внесення відомостей про це в Єдину інформаційну базу даних про ВПО є 

обставини, за яких внутрішньо переміщена особа подала заяву про відмову від 

довідки. 

Таким чином, скасування довідки ВПО, у тому числі онлайн, є дією, що 

призводить до юридично значимих наслідків - людина втрачає «статус» 

внутрішньо переміщеної і право на виплати допомоги на проживання. 

Як діяти, якщо скасував довідку ВПО випадково 

З юридичної точки зору особа продемонструвала своє волевиявлення. 

До того ж, дійсно відмовитися від довідки випадково, «одним кліком», 

неможливо. 

Для цього слід здійснити цілу сукупність дій, а перед етапом скасування 

довідки заявник ще мусить поставити галочку біля сповіщення «Підтверджую 

достовірність наведених у заяві даних» (тобто додаток автоматично сформує 

заяву про скасування довідки ВПО, підванажить її для передперегляду, 

нагадає про потребу перевірити достовірність інформації у заяві та натиснути 

погоджувальну галочку) та натиснути кнопку «Надіслати». 

У ситуації, що склалася, можна направити офіційні звернення до 

Мінцифри та Нацсоцсервісної служби, детально описавши ситуацію та 

пояснивши випадковість скасування довідки ВПО, але, зважаючи на те, що у 

законодавстві відсутнє регулювання відповідних процедур, шанси на 

відновлення довідки ВПО. 

Чи можна отримати довідку ВПО повторно 

Нову довідку ВПО можливо оформити, звернувшись до ЦНАПу або 

органу соціального захисту населення. Але якщо ви отримували виплату 

допомоги на проживання ВПО, то через таке скасування довідки повернути її 

навряд чи вдасться, оскільки це вважатиметься повторним зверненням за 

призначенням виплат без додаткових пільгових підстав для призначення 

виплат вдруге (як приклад, повторна евакуація, пошкодження/знищення житла 

тощо). 

 

*** 

 

19.09.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/viplata-vpo-chi-mozhe-vplinuti-na-neji-

mistse-navchannja-ditini.html 

Виплата ВПО: чи може вплинути на неї місце навчання дитини 
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Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були 

покинути свої домівки та стати внутрішньо переміщеними особами. Фахівці 

«Юридичного порадника для ВПО» пояснили, чи впливає місце навчання 

дитини на можливість отримувати виплату допомоги на проживання ВПО. 

Вони пояснили, що місце та форма навчання дитини не беруться до 

уваги взагалі, тобто не впливають на право призначення виплат, якщо йдеться 

про: 

 призначення допомоги на проживання вперше; 

 продовження виплат на наступний шестимісячний період і батьки 

працюють, займаються підприємницькою діяльністю, зареєстровані 

в Центрі зайнятості або іншим чином мають статус «офіційно 

зайнятих». 

Як бути, якщо сім'я хоче отримати продовження виплат, але батьки 

не працюють 

Відповідно до підп.1, підп.3 п.13-2 Порядку надання допомоги на 

проживання ВПО один з батьків може бути незайнятим, якщо: 

доглядає за дитиною: 

 до досягнення нею трирічного віку, або 

 протягом часу, визначеного в медичному висновку ЛКК, але не 

більш як до досягнення нею 6-річного віку; або 

 за дитиною з інвалідністю віком до 18 р. 

виховує дитину віком до 18 р., або в сім’ї виховується троє і більше дітей 

віком до 18 р. всі діти проживають в сім’ї і не виховуються в інтернатних 

закладах та: 

 фактичним місцем проживання (перебування) такої сім'ї є території 

бойових дій, внесених до Переліку; 

 сім'я проживає на відносно безпечній території, але у закладах 

дошкільної освіти та/або закладах загальної середньої освіти, що 

розташовані на території територіальної громади, на якій проживає 

така сім'я, відсутні місця або навчання проводиться онлайн, 

дистанційно (повністю або частково). 

Місцезнаходження закладу освіти, у якому дитина навчається в режимі 

онлайн, дистанційно (повністю або частково) значення не має. Тобто діти 

можуть продовжувати навчатися у школах «за пропискою». Ця зміна 

запроваджена Постановою Кабміну від 30.08.2024 р. №989. 

Водночас положення про необхідність змінити місце навчання з 1 

вересня за місцем фактичного проживання скасоване. 

Таким чином, законодавець чітко визначає перелік випадків, коли місце 

та форма навчання дитини не мають значення, а також перелік випадків, коли 

одному із працездатних членів сім’ї може бути надана «пільга» дорівнює 

можливості отримувати допомогу ВПО, незважаючи на незайнятість. 

Право на продовження виплат залежить ще від низки критеріїв: 

 переміщення (повторне переміщення) мало відбутися з 1 січня 2022 

р.; 
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 та/або житлове приміщення знищене / пошкоджене до ступеня 

непридатного для проживання внаслідок збройної агресії РФ; 

 сім’я має відповідати «майновим критеріям» (не придбавати авто, 

житло, валюту тощо); 

 дохід у розрахунку на 1 члена сім’ї має бути не більший, ніж 9444 

грн на місяць тощо. 

 

*** 

 

21.09.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/war/vijskovij-oblik-vpo-chi-mozhut-voni-otrimati-

vijskovij-kvitok-za-mistsem-prozhivannja.html 

Військовий облік ВПО: чи можуть вони отримати ВОД за місцем 

проживання 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були виїхати 

в більш безпечні регіони та стати внутрішньо переміщеними особами. Адвокат 

Андрій Топчій розповів, чи може внутрішньо переміщена особа отримати 

військовий квиток за новим місцем проживання. 

Це стосується випадків, коли особа знаходиться на обліку у ТЦК за 

місцем реєстрації, але не отримала військовий квиток. 

«Якщо ви хочете отримати військовий квиток, то маєте отримати статус 

ВПО (це можна зробити через «Дію» або у ЦНАПі) та на підставі отриманої 

довідки ВПО стати на облік у відповідному ТЦК та отримати військовий 

квиток. При цьому зазначу, що електронний військовий квиток у застосунку 

«Резерв+» та паперовий військовий квиток - рівнозначні, тому у вас нема 

обов'язку оформлювати саме паперовий військовий квиток, якщо у вас вже є 

електронний військовий квиток», – пояснив він. 

 

*** 

 

21.09.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/statsionarnij-dohljad-dlja-vpo-khto-i-jak-

mozhe-joho-otrimati.html 

Стаціонарний догляд для ВПО: хто і як може його отримати 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців були змушені виїхати 

в більш безпечні регіони та стати внутрішньо переміщеними особами. 

8 серпня набрала чинності постанова Кабміну від 06 серпня 2024 р. 

№888, якою запроваджується експериментальний проєкт з організації надання 

внутрішньо переміщеним особам похилого віку, особам з інвалідністю 

соціальних послуг стаціонарного догляду, підтриманого проживання за 

принципом «гроші ходять за людиною». Фахівці «Юридичного порадника для 

ВПО» розповіли, хто та як може її отримати. 
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Хто може отримати допомогу 

Дієздатні внутрішньо переміщені особи похилого віку, особи з 

інвалідністю: 

 які залишили або покинули своє місце проживання у результаті або 

з метою уникнення негативних наслідків збройного конфлікту, 

тимчасової окупації, повсюдних проявів насильства, порушень прав 

людини та надзвичайних ситуацій природного чи техногенного 

характеру; 

 в яких внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, 

спричинених збройною агресією, житлове приміщення знищене або 

пошкоджене (до ступеня непридатного для проживання) та 

інформацію про яке внесено до Державного реєстру майна, 

пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних 

актів, диверсій, спричинених збройною агресією. 

Хто може надавати таку послугу 

Юридичні особи та ФОП, включені до розділу «Надавачі соціальних 

послуг» Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг, які надають 

соціальні послуги стаціонарного догляду/підтриманого проживання і які: 

 отримали висновок Нацсоцслужби про відповідність умовам, 

необхідним для надання цієї послуги; 

 подали заяву до Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю заяву 

про участь в експериментальному проєкті. 

Як отримати послугу 

Особа, яка потребує надання соціальних послуг, подає уповноваженому 

органу за своїм задекларованим/зареєстрованим місцем проживання або за 

місцем свого звернення незалежно від задекларованого/зареєстрованого місця 

проживання заяву про потребу в догляді. 

Якщо така людина за станом здоров’я не може самостійно подати заяву, 

її приймає відповідальна особа за місцем проживання (перебування) особи. 

 Уповноважений орган протягом п’яти робочих днів з дати отримання 

заяви перевіряє інформацію про чисельність осіб, які можуть отримати 

бюджетні кошти для організації надання соціальних послуг та з'ясовує ступінь 

індивідуальних потреб особи. 

Якщо за результатами визначення ступеня індивідуальних потреб особа 

потребує надання соціальних послуг, відповідальна особа надає їй перелік та 

допомагає обрати надавача соціальних послуг. 

Уповноважений орган не пізніше ніж протягом двох робочих днів 

надсилає копію рішення та висновку особі, яка потребує надання соціальних 

послуг, та обраному нею надавачу соціальних послуг для інформування про 

потребу в організації надання соціальних послуг та 

 Отримувач послуги відкриває рахунок зі спеціальним режимом 

використання, на який щомісяця надходять бюджетні кошти та оплачує 

послуги з догляду протягом 10 робочих днів з дня зарахування бюджетних 

коштів на його поточний рахунок. 
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На період забезпечення отримувачів соціальних послуг соціальною 

послугою стаціонарного догляду виплата допомоги на проживання ВПО не 

проводиться. 

*** 

 

19.09.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-yohansson-yevrosoyuz-choloviky-za-

kordonom/33126760.html 

«Це неможливо». У ЄС відповіли, чи повертатимуть чоловіків 

мобілізаційного віку до України 

Йоганссон зазначила, що нікого не видворятимуть із території 

Євросоюзу примусово 

Профільна єврокомісарка з внутрішніх справ Ілва Йоганссон заявила, що 

застосування диференційованого підходу до українських біженців, що 

базувався би на їхній статі, віці, військовозобов’язаності, неможливе. Про це 

вона сказала в інтерв’ю Радіо Свобода. 

«Це неможливо згідно з Директивою про тимчасовий захист (документ, 

що регулює статус українських біженців на території ЄС - ред.)», – зауважила 

єврокомісарка. 

На уточнююче запитання Радіо Свобода, чи ЄС допоміг би Україні 

повернути її чоловіків призовного віку з-за кордону, Йоганссон зазначила, що 

нікого не видворятимуть із території Євросоюзу примусово. 

«Ми підтримаємо тих, хто хоче повернутися в Україну, і ми обговоримо 

з українською владою та українським урядом, як зробити це в найкращий 

спосіб. Ми нікого не викидатимемо з ЄС», – наголосила Йоганссон. 

Раніше Міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський заявив 

що закон про мобілізацію в Україні ухвалили запізно. В інтерв’ю 

«Європейській правді» він висловив здивування тому, як багато українських 

чоловіків перебувають у Польщі. 

«Я ходжу до перукарні у Варшаві, і мене стриже молодий український 

перукар. І в мене є до нього питання: Що ти тут робиш? Хіба ти не маєш 

захищати свою країну?» – заявив Сікорський. 

Натомість посол України в Чехії Василь Зварич у коментарі Радіо 

Свобода, зазначив що чоловіків призовного віку, які перебувають за кордоном, 

примусово не повертатимуть в Україну. 

 

*** 

 

19.09.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-yohansson-bizhentsi-povernennya-

ukrayina/33126799.html 
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У ЄС кажуть, що українська влада не тисне щодо повернення 

біженців 

У Єврокомісії заперечили факти буцімто тиску з боку українського 

уряду щодо повернення біженців, а взаємодію з українськими посадовцями 

назвали напрочуд продуктивною. Про це в інтерв’ю Радіо Свобода заявила 

єврокомісарка з внутрішніх справ Ілва Йоганссон. 

«Я ніколи не відчувала такого тиску ні з боку Києва, ні з боку 

українського уряду. Мушу сказати: у нас чудова співпраця і дуже-дуже 

хороший діалог… Не можу вимагати кращої – все чудово», – зауважила 

посадовиця. 

Коментуючи заклики глави українського міністра закордонних справ 

Андрія Сибіги до ЄС розвивати програми, що заохочували би біженців 

повертатися додому, Йоганссон зазначила, що «нам потрібно розвивати це 

разом». 

«Я обговорювала це з ним (міністром закордонних справ України – ред.), 

коли була в Києві минулого тижня, і в нас вийшла дуже хороша дискусія на 

цю тему… Ми, звичайно, будемо приймати українців, які хочуть і повинні 

залишитися в ЄС, але також підтримаємо тих, що готуються до повернення та 

участі в обороні та відбудові України. І ми підтримаємо обидві категорії. А 

робити це будемо у тісній співпраці з українським урядом», – наголосила 

єврокомісарка. 

Посадовиця не відповіла прямо на запитання, в чому ЄС зацікавлений 

більше – щоб українські біженці поїхали чи залишилися. Не сказала також, чи 

є вони більше тягарем для бюджетів чи ж здобутком у перспективі, зважаючи, 

що їх переважна кількість – це працездатна молодь. 

«Звичайно, вони беруть участь у ринку праці… Це також може бути 

серйозним викликом, особливо для деяких держав-членів. Але важливо просто 

сказати: ми не приймаємо українців задля економічної вигоди і не говоримо 

про тягарі. Ми це робимо, бо підтримуємо Україну через російську агресію», 

– підсумувала Йоганссон. 

14 вересня очільник МЗС Андрій Сибіга під час виступу на конференції 

Ялтинської європейської стратегії заявив, що настав час почати розробку 

програм ЄС для повернення українських біженців додому, але для цього 

мають бути створені відповідні умови в Україні. 

Також на пресконференції 27 серпня президент Володимир Зеленський 

повідомив, що вже восени може запрацювати нове міністерство, яке має 

забезпечити єдність громадян України за кордоном. 

«Нам потрібно повернути доросле населення, дітей до України. Без 

примусу. Нам потрібно, щоб вони хотіли це зробити» – сказав президент про 

функції нового міністерства. 
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*** 

 

19.09.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-tymchasovyy-zakhyst-bizhentsi-

yevrosoyuz/33126831.html 

Тимчасовий захист чи інші форми дозволу: ЄС визначається з 

майбутнім українських біженців 

Понад 4,5 мільйони українців нині перебувають під тимчасовим 

захистом у ЄС, і їхня кількість зростала упродовж останніх півтора року. 

Щотижня – приблизно на десять тисяч, заявила в інтерв’ю Радіо Свобода 

єврокомісарка з внутрішніх справ Ілва Йоганссон. 

«Ми також бачимо, як люди повертаються. Тим не менше, кількість 

людей, на яких поширюється директива про тимчасовий захист, постійно 

зростає. Це не різке підвищення. Але зростання є», – зазначила посадовиця. 

Говорячи про долю українських біженців у ЄС після березня 2026-го, 

коли вчергове завершиться їхній тимчасовий захист, єврокомісарка нагадала 

про обіцянку «бути поруч із Україною, скільки буде потрібно». 

«Це означає, звісно, якщо потрібно, – приймати українців. Ми 

продовжуватимемо це робити. Але також треба сказати, що директива про 

тимчасовий захист є тимчасовим законодавством. Тому нам потрібно 

розглянути й інші форми дозволу на перебування», – зазначила топчиновниця. 

Коментуючи можливість зміни тимчасового статусу українців на 

постійний, а відтак – більш визначене майбутнє для них, Йоганссон зазначила, 

що ЄС нині – в пошуках загальноєвропейського рішення, й висловила 

оптимізм щодо досягнення компромісу в цьому. 

«Це те, що ми зараз обговорюємо разом із державами-членами. Думаю, 

є два боки цієї історії. У нас є українці, які хотіли б залишитися в ЄС і мати 

стабільний дозвіл на перебування в ЄС. У нас є інші, які готуються 

повернутися до України, і нам також потрібно підтримати тих, хто хоче це 

зробити та стати частиною її відновлення. Тому ми повинні підготуватися до 

обох (випадків – ред.). І країни-члени дуже активні в цій дискусії», –

резюмувала Йоганссон. 

На уточнююче запитання Радіо Свобода, чи зараховуватимуть кількість 

років, прожитих у ЄС під тимчасовим захистом, якщо особа подаватиметься 

на постійне резидентство, єврокомісарка зазначила, що бачить у цьому сенс: 

«Це також те, що ми обговорюємо разом із державами-членами. Але на мою 

думку, є резон у цьому». 

Раніше Рада Європейського Союзу ухвалила рішення про продовження 

тимчасового захисту до 4 березня 2026 року для понад 4 мільйонів українських 

біженців. Закон ЄС про тимчасовий захист встановлює мінімальні стандарти 

захисту. Фактичний рівень допомоги може відрізнятися в різних країнах-

членах ЄС. 
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*** 

 

19.09.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-ukrajinska-shkola-u-varshavi-sered-

najkrashchyh-u-sviti/33126851.html 

Українська школа для біженців увійшла до трійки найкращих у світі 

«Перша українська школа» в Польщі, яку заснувала фундація «Незламна 

Україна»/ Foundation Unbreakable Ukraine увійшла до чільної трійки 

найкращих шкіл світу за версією World’s Best School Prizes 2024 у категорії 

«подолання труднощів». Про це Радіо Свобода повідомила засновниця 

фундації Вікторія Осадча. 

«World’s Best School Prizes 2024 – престижна освітня нагорода, фіналісти 

якої були відібрані з тисяч заявок зі шкіл у ста країнах світу», – розповіла вона. 

«Перша українська школа» у Варшаві розпочала працювали на шостий 

тиждень повномасштабного вторгнення. Тоді її учнями було кількадесят дітей. 

Згодом школу відкрили у Кракові та Вроцлаві. Нині загалом там навчається 

1500 учнів, які рятувалися від війни. Учителі – теж воєнні біженці. 

Цьогоріч школа почала здійснювати навчання за українською і 

польською освітніми програмами. 

Проєкт «Ти як вже розповідав» про цю школу у її участь у світовому 

освітньому конкурсі. 

Оголошення про те, що школа увійшла до трійки найкращих шкіл премії 

The World’s Best School Prize 2024, учні відсвяткували патріотичним 

флешмобом. 

28 жовтня організатори премії оголосять переможця, який отримає на 

розвиток своєї школи 50 тисяч доларів. 

 

*** 

 

17.09.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3906537-kirovogradsina-u-

veresni-prijnala-majze-700-ziteliv-doneccini.html 

Кіровоградщина у вересні прийняла майже 700 жителів Донеччини 

У вересні Кіровоградщина прийняла п'ять евакуаційних потягів з 

Донецької області, загалом прибули 697 осіб. 

Про це під час брифінгу повідомила заступниця начальника 

Кіровоградської ОВА Катерина Колтунова, передає кореспондент 

Укрінформу. 

"У вересні Кіровоградщина вдруге приймала евакуаційні потяги з 

Донецької області. Перший потяг приймали громади Голованівського району, 

за сприяння Миколаївської обласної військової адміністрації, на залізничній 

станції Голта м. Первомайськ", - зазначила Колтунова. 
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За її словами, загалом у вересні на Кіровоградщині прийняли п'ять 

евакуаційних потягів, якими прибули 697 осіб, серед них 122 дитини та 120 

маломобільних осіб. Вимушених переселенців приймали всі райони області та 

міста Кропивницький, Олександрія, Світловодськ, Знам’янка. 

Розселення жителів Донеччини здійснюють у місцях тимчасового 

проживання ВПО та приватному секторі територіальних громад області. Для 

розміщення ВПО в 31 громаді області затверджені 82 об’єкти, розраховані 

майже на 3000 ліжко-місць. 

Загалом з початку воєнних дій з 24 лютого 2022 року до Кіровоградщини 

прибули 182,2 тисячі вимушених переселенців з інших областей. На сьогодні 

в області обліковуються майже 83 тисячі осіб, з яких 76 тисяч перемістилися 

після 24 лютого 2022 року. Найбільше в області внутрішньо переміщених осіб 

з Донецької (26,4 тис. осіб), Харківської (13,9 тис. осіб), Херсонської (8,3 тис. 

осіб) областей. 

 

*** 

 

17.09.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3906673-kanada-nadast-moldovi-

kredit-dla-pidtrimki-ukrainskih-bizenciv.html 

Канада надасть Молдові кредит для підтримки українських біженців 

Молдова отримає від Канади пільговий кредит на 120 мільйонів 

канадських доларів (близько $92 мільйонів) для допомоги у прийомі 

українських біженців. 

Як повідомляє кореспондент Укрінформу, про це в Оттаві оголосила 

міністерка закордонних справ Канади Мелані Жолі. 

“Цією позикою ми виконуємо взяте перед Молдовою зобовʼязання щодо 

допомоги у прийомі українських біженців. Позика забезпечить важливу 

фінансову стабільність, поки Молдова втілює амбітну програму реформ і 

протистоїть постійним зусиллям Росії із дестабілізації її демократії”, - сказала 

Жолі. 

У її відомстві уточнили, що суверенна позика Канади буде надана 

Молдові на 10 років через Світовий банк. “Канада рішуче налаштована й 

надалі допомагати Молдові у підтримці українських біженців та 

довготерміновому економічному розвитку”, - заявив з цього приводу міністр 

міжнародного розвитку Канади Ахмед Хуссен. 

Як повідомлялося, у Кишиневі проходить П’ята конференція 

Платформи партнерства Молдови, створення якої через 40 днів після 

повномасштабного російського вторгнення в Україну ініціювала Німеччина 

разом з Францією та Румунією. 
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*** 

 

18.09.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3906765-cogoric-ukrainci-aki-

pracuut-u-litvi-splatili-652-miljona-podatkiv.html 

Цьогоріч українці, які працюють у Литві, сплатили €65,2 мільйона 

податків 

За сім місяців поточного року українці, що працюють у Литві, сплатили 

до бюджету 65,2 млн євро податків, що на 13 млн євро, або на 25% більше, ніж 

за аналогічний період минулого року. 

Як передає Укрінформ, про це повідомляє литовський мовник LRT з 

посиланням на Міністерство соціального захисту і праці. 

Загалом від початку великої війни українські біженці, які працюють у 

Литві, сплатили до бюджету країни 205 млн євро, у 2022 році - 45 млн євро, у 

2023 році - 95 млн євро. 

За даними міністерства, станом на 1 вересня в Литві за трудовими 

договорами працювали 33,9 тис. українців, працевлаштованих у Литві з 

початку війни. Наразі Служба зайнятості пропонує їм майже 2 тис. робочих 

місць. 

Майже кожен третій українець (10,5 тис.) працює у Вільнюсі, 4,8 тис. - 

у Клайпеді, 4,2 тис. - у Каунасі, в Шяуляї - 2,3 тисячі. Більшість з них 

працюють у транспортно-складських (8,9 тис.), виробничих (7,2 тис.), 

будівельних (6,7 тис.) компаніях, у готельному секторі та громадському 

харчуванні (3 тис.). 

Майже 3 тисячі, або 8,4% з них працюють на висококваліфікованих 

посадах, низькокваліфіковані та некваліфіковані робочі місця займають 

близько 6,1 тис., або 18,1% українців. 

Щомісячна зарплата українців варіюється від мінімальної (€708.42 на 

місяць після податків) до майже 2 тис. євро. 

На 1 вересня на обліку в литовській Службі зайнятості перебувало 2,6 

тис. громадян України - на 16% менше, ніж рік тому (3,1 тис.). Більшу частину 

безробітних українців становлять жінки віком 30-49 років. 

 

*** 

 

18.09.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3906925-posolstvo-v-norvegii-

provelo-zustric-z-predstavnikami-ukrainskih-gromadskih-organizacij.html 

Посольство в Норвегії провело зустріч з представниками українських 

громадських організацій 

Посольство України організувало першу віртуальну зустріч з 

керівниками та представниками українських громадських організацій в 
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Норвегії, під час якої була обговорена низка важливих для українських громад 

питань. 

Як передає Укрінформ, про це посольство повідомило на своїй фейсбук-

сторінці. 

«Ця перша зустріч започаткувала платформу для тісної співпраці та 

координації роботи дипломатів та представників громадських організацій 

задля спільного просування національних інтересів України в Норвегії», – 

зазначив тимчасовий повірений у справах Ігор Головченко. 

Учасники зустрічі обговорили питання функціонування суботніх 

українських шкіл для задоволення освітніх та мовних потреб українських 

дітей, які перебувають в Норвегії у зв’язку з російською агресією проти 

України. 

Керівники організацій розповіли про потреби української громади в 

різних регіонах країни та наголосили на важливості проведення заходів для 

популяризації української культури і традицій в Норвегії. 

Співрозмовники обмінялися досвідом роботи, зокрема щодо збору 

гуманітарної допомоги для України, та поділилися порадами щодо 

ефективного забезпечення діяльності з новоствореними громадськими 

організаціями. 

Сторони домовилися продовжувати практику обміну досвідом і 

налагодження тісної співпраці між представниками українських громад. 

«Зі свого боку посольство продовжить роботу із захисту інтересів та 

прав українців на консульському і культурно-гуманітарному напрямку, а 

також підтримку громадських ініціатив, спрямованих на консолідацію 

української громади», – додали у диппредставництві. 

Нагадаємо, Міністерство юстиції та надзвичайних ситуацій Норвегії 

подало до парламенту пропозицію щодо змін до Закону про імміграцію, щоб 

збільшити термін дії тимчасового колективного захисту для біженців з 

України із трьох до п’яти років. 

 

*** 

 

16.09.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/lyudskiy-kapital-k-vnutrishnya-migratsiya-

1726496325.html 

Людський капітал: як внутрішня міграція посилює окремі громади 

Українським містам та селищам важливо турбуватись про кожного 

переселенця: посилення громади новими мешканцями напряму сприятиме 

збільшенню податкових надходжень до місцевих бюджетів і зробить громади 

більш конкурентними. 

Про це заявила голова комітету ВР з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального розвитку і містобудування Олена 
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Шуляк, повідомляє РБК-Україна з посиланням на подкаст VoxUkraine на тему 

відбудови. 

За її словами, через війну кількість мешканців в окремих громадах 

зросла на 25%, що суттєво збільшує навантаження на мережу соціальних 

послуг - освіту, медицину, адміністративні послуги тощо. Відтак, деякі 

приймаючі громади ставляться до ВПО як до тимчасових мешканців. Але з 

точки зору розвитку громади такий підхід здебільшого неефективний. 

"Нині в Україні налічується понад 4 млн внутрішньо переміщених осіб, 

26% з яких потребують соціального захисту. Причому йдеться не лише про 

вирішення їхнього житлового питання, а і про допомогу у працевлаштуванні, 

економічну і соціальну реінтеграцію. Ключова роль у цьому процесі саме у 

приймаючих громад. Деякі з них розуміють важливість створення умов для 

осілості переселенців на їх території, оскільки це допоможе їм збільшити 

податкові надходження до місцевих бюджетів і конкурентності перед іншими 

громадами, а деякі - ні", - наголосила Шуляк. 

Вона пояснила, що значна кількість українських громад і досі ставляться 

до переселенців як до тимчасового явища, відтак і самі ВПО не прагнуть 

залишатися там надовго. І це потрібно виправляти - створювати для 

переселенців всі умови, щоб їм хотілося зробити нові місця свого проживання 

своєю домівкою. Тому саме від органів місцевого самоврядування 

залежатиме, чи будуть створені на їх території можливості для цього. 

Майже три чверті українських територіальних громад шукають 

зовнішнього фінансування для своїх проєктів з відновлення, додала Шуляк, 

але важливо залучати для цього і внутрішні ресурси - місцеві бюджети. Саме 

цьому сприятиме підвищення їх конкурентності перед іншими громадами. 

Парламентарка також зазначила, що у рамках другого компоненту 

програми Ukraine Facility, який передбачає надання Україні 50 млрд євро до 

2027 року, для розбудови громад передбачено створення інвестиційного 

фонду у розмірі 8 млрд євро. 

При цьому, у рамках першого компоненту програми на потреби 

відновлення напряму для громад передбачено виділення 1 млрд євро. Для 

отримання цих коштів Україна повинна виконати ряд умов - так званих 150 

структурних маяків. Серед яких і подальший розвиток децентралізації. Але 

сподіватися виключно на партнерські кошти - неефективно. Лише поєднання 

можливостей місцевих бюджетів і фінансової допомоги партнерів будуть 

сприяти розвитку українських громад і створення гідних умов проживання їх 

мешканців. 

 

*** 

 

17.09.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/styler/pereselentsiv-iz-selidovogo-kam-yanskomu-

1726576685.html 
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Для переселенців із Селидового у Кам’янському триває видача 

проднаборів від Фонду Ахметова 

Евакуація із Селидівської громади Донецької області триває. Чимало 

людей облаштовуються у Кам’янському, що на Дніпропетровщині. Фонд 

Ріната Ахметова передав для них тисячу продуктових наборів. Видачі 

здійснюються у гуманітарному хабі "СЕЛИДОВЕ.UA". 

Про це повідомляє РБК-Україна (проект Styler) з посиланням на прес-

службу фонду. 

"Ми не красномовні, але це дуже й дуже важлива підтримка для нас. Ми 

отримуємо її вперше і вдячні, адже це питання виживання", - говорить 

багатодітна мама із Селидового Оксана. 

І додає, що кожна новина про наслідки війни у її місті відгукується у 

серці глибоким болем. 

"Дякуємо воєнній адміністрації міста Селидового та Фонду Ріната 

Ахметова за надання гуманітарної допомоги, вона дуже потрібна у наш 

військовий час", - говорить переселенка із Селидового Анна. 

Центр для ВПО "СЕЛИДОВЕ.UA" почав працювати у Кам’янському у 

серпні. За словами його співробітниці Наталії Анохіної, для людей які 

перемістилися з гарячих точок це більше, ніж необхідність: 

"Із Фондом Ріната Ахметова ми знайомі давно і це завжди вчасна 

підтримка. Зараз дуже багато людей виїхало, зокрема, до Дніпропетровської 

та до Київської областей. Ми сподіваємося на подальшу співпрацю", - 

говорить пані Наталя. 

Кожний продуктовий набір містить макаронні вироби, цукор, сіль, 

борошно, крупу, соняшникову олію, консервовану квасолю, тушковане м‘ясо, 

паштет, печиво. 

З 2014 року Фонд передав для жителів України 13 млн продуктових 

наборів. Допомога надається в рамках програми "Рінат Ахметов - Порятунок 

життів". 

 

*** 

 

17.09.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/tilki-groshi-ku-dopomogu-mozhut-otrimati-

1726578028.html 

Не тільки гроші. Яку допомогу можуть отримати ВПО, евакуйовані 

з небезпечних регіонів 

В Україні останнім часом активізувалася евакуація з небезпечних 

прифронтових регіонів. Евакуйовані переселенці можуть отримати допомогу і 

не лише фінансову. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Міністерство 

реінтеграції тимчасово окупованих територій України у Telegram. 
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Евакуація з небезпечних територій здійснюється залізницею та 

автомобільним транспортом. Також за необхідності можуть вивозити 

спеціальним транспортом. 

Як зазначають у Мінреінтеграції, для евакуйованих передбачаються 

соціальні гарантії: 

 забезпечення безкоштовним харчуванням та гуманітарною 

допомогою під час евакуації; 

 відновлення втрачених документів; 

 тимчасовий притулок у хабах для внутрішніх переселенців; 

 психологічна та медична допомога; 

 безкоштовне розміщення у державних та комунальних закладах, а 

також за потреби можливе розміщення у соціально-медичних 

установах; 

 допомога у працевлаштуванні; 

 допомога в забезпеченні твердим пічним паливом на опалювальний 

сезон. 

Для дітей-переселенців передбачене першочергове право на зарахування 

в дитсадки та школи, а також безкоштовного харчування. 

Крім того, вперше переміщені особи можуть розраховувати на допомогу 

від міжнародних організацій. Раніше ми розповідали, яку допомогу надає ООН 

внутрішньо переміщеним особам. Детальніше про це - у матеріалі РБК-

Україна. 

Крім того, переселенці можуть отримувати грошову допомогу на 

проживання від держави. Дорослим нараховується 2 тисячі гривень в місяць, 

а дітям та особам з інвалідністю - 3 тисячі гривень. 

Куди звертатися для евакуації 

Евакуація з небезпечних територій здійснюється безкоштовно. Для 

попереднього запису необхідно звернутися до своєї обласної військової 

адміністрації. 

Харківська область. 0-800-33-92-91 - гаряча лінія Координаційного 

гуманітарного центру з питань евакуації. 

Запорізька область. 0-800-503-508 - цілодобова гаряча лінія Запорізької 

ОВА; 0-800-33-92-91 - гаряча лінія Координаційного гуманітарного центру з 

питань евакуації. 

Херсонська область. 0-800-330-951 - цілодобова гаряча лінія з питань 

евакуації по Херсонській області. 

Сумська область. +38 (050) 650-70-83 - евакуаційний штаб Сумського 

району; +38 (0542) 77-96-77 - Департамент соціальної політики; +38 (093) 326-

50-06 - цілодобова гаряча лінія з питань евакуації; +38 (068) 997-00-00 - з 

приводу евакуації з тваринами. 

Донецька область. 0-800-500-121 - гаряча лінія з питань евакуації; +38 

(073) 050-01-21 (Viber, Whatsapp, Telegram, Signal). 
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Також про бажання евакуюватися можна повідомити на гарячу лінію 

Мінреінтеграції 15-48 або написати у месенджери WhatsApp/Telegram/Viber на 

номер: +38 (096) 078-84-33. 

 

*** 

 

20.09.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayinski-bizhentsi-avstraliyi-vmotivovani-

1726840956.html 

Українські біженці в Австралії вмотивовані та працьовиті, але є 

проблема, - соцопитування 

Австралійська федерація українських організацій оприлюднив звіт 

опитування українських біженців, який мав на меті продемонструвати 

ситуацію із доступом до освіти, роботи та до продовження віз. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на АФУО. 

Зазначається, що було опитано 1 949 українських біженців (водночас 

вони опікуються ще 1170 особами). Результати були передані місцевим 

громадам та уряду Австралії. 

За підсумками опитування з'ясувалося, що українські біженці в 

Австралії вмотивовані, працьовиті та освічені. Вони володіють професійною 

кваліфікацією та активно демонструють навички, які мають значний внесок у 

мультикультурне та економічне процвітання країни. 

Водночас звіт показав і одну із найбільших проблем для українських 

біженців в Австралії. Вони пов'язані із майбутнім закінченням терміну дії візи 

786, рекомендованими шляхами до отримання посвідок на постійне 

проживання, які не відповідають чинним потребам людей, а також викликами, 

з якими стикаються майбутні українські абітурієнти. 

"Звіт рекомендує уряду Австралії розробити спеціальний шлях для 

отримання постійного місця проживання для переміщених українців з 

негайним продовженням терміну дії візи 786, термін дії якої незабаром 

закінчиться", - йдеться у повідомленні федерації. 

Там зазначили, що продовжать докладати усіх зусиль заради 

забезпечення візової визначеності для переміщених українців. Також 

планується подальша робота та консультації із австралійським урядом, 

депутатами та державними департаментами. 

У федерації подякували усім українцям, які прийняли участь в 

опитуванні. 

"Ми знаємо, що "візова безвихідь", яку ви пережили, була дуже 

напруженою", - зазначили в організації. 

Віза 786 в Австралії 

Це тимчасова гуманітарна віза, яку отримують українські біженці після 

початку повномасштабного вторгнення Росії. Вона дозволяє перебувати в 

країні до 3 років, надає право на офіційне працевлаштування, доступ до 
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медичних послуг і навчання. Цей тип візи був введений заради підтримки 

українських біженців. 

Але доволі значна кількість українських біженців в Австралії зараз 

стикаються з проблемами через закінчення терміну дії цієї візи, оскільки 

чітких шляхів до отримання постійного проживання для їхніх поки що немає. 

Саме тому Австралійська федерація українських організацій закликає уряд 

продовжити терміни дії віз і надати можливість отримати постійне 

проживання. 

 

*** 

20.09.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/kilkist-pratsezdatnogo-naselennya-skorotilas-

1726842274.html 

Кількість працездатного населення скоротилась на 40%. Як в таких 

умовах втілювати велику відбудову 

Через демографічну кризу, яка стала наслідком великої війни, Україна 

для проєктів відбудови може застосувати ресурси іноземних мігрантів - 

жителів інших країн. Нині кількість працездатного населення країни знизилась 

на 40% у порівнянні з довоєнним рівнем. 

Про це заявила голова комітету ВР з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального розвитку і містобудування Олена 

Шуляк, повідомляє РБК-Україна з посиланням на її виступ. 

Вона пояснила, що нині на підконтрольних Україні територіях проживає 

орієнтовно 31,1 млн людей, тоді як до повномасштабного вторгнення нас було 

37,3 млн. Близько 6 млн людей перебувають за кордоном як біженці. 

Переважно це молоді жінки та діти і очевидно, що далеко не всі повернуться 

додому. 

“Це виклик не лише для відбудови, а й для самих принципів 

функціонування країни. Під нову реальність має адаптуватися економіка, 

інфраструктура, ринок праці, політика держави тощо. Тому для відновлення 

населення потрібно використовувати всі доступні інструменти, зокрема 

спрямувати зусилля держави на повернення українців з-за кордону. Втім, 

потрібно тверезо оцінювати шанси і допускати можливість того, що нам 

доведеться залучати іноземних мігрантів для реалізації проєктів у сфері 

відбудови”, - зазначила Шуляк. 

Парламентарка пояснила, що багато розвинених країн, зокрема ЄС, у 

такий спосіб вирішують проблему старіння населення й нестачі робочої сили. 

Якщо на Україну чекає справді потужне повоєнне відновлення, то цьому 

процесу фактично немає альтернативи. Ключове питання – вибір вдалої 

міграційної політики, яка дасть змогу уникнути помилок інших країн, 

зауважила Шуляк. Зокрема, така політика має бути спрямована насамперед на 

залучення фахівців потрібних спеціальностей. 
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“Залучення мігрантів - одна з можливостей подолати значний дефіцит на 

ринку праці. Такий підхід уже використовує Румунія. Після набуття членства 

в ЄС та виїзду активної частини населення до західних країн вона почала 

залучати на низькокваліфіковані роботи жителів з країн Азії. Ізраїль свого часу 

залучав для робіт у агросфері працівників з Непалу тощо. В цьому немає 

нічого дивного - у країнах ЄС трудові мігранти зараз становлять понад 12% 

від усього працюючого населення”, - вважає нардепка. 

Станом на сьогодні, додала вона, кількість працездатного населення 

зменшилася на 40% у порівнянні з довоєнним рівнем. Дефіцит кваліфікованих 

кадрів постає все гостріше, зокрема в таких сферах, як будівництво та 

промисловість. Йдеться як про звичайних робітників, так і вузькопрофільних 

експертів. 

Особливо гостро демографічна криза та відсутність достатньої кількості 

робітників відзначають у сфері будівництва. Дефіцит кадрів у цьому напрямку 

сягає більше ніж 30%. Як результат - з початку великої війни до роботи на 

будівництвах почали залучати громадян країн Африки та Азії. Зокрема, мова 

йде про Непал, Індію, Бангладеш, Пакистан та Філіппіни. 

“Пошук спеціалістів – головний виклик для 60% роботодавців. 

Державна служба зайнятості фіксує найбільший попит на посади у сфері 

обслуговування та робочі професії, такі як водії, вантажники, слюсарі. Під час 

відбудови проблема тільки загостриться”, - наголосила Олена Шуляк. 

За її словами, важливою є перекваліфікація відповідно до нових 

економічних потреб. Наприклад, жінки все частіше опановують традиційно 

«чоловічі» професії. З 4,6 млн внутрішньо переміщених осіб значна частина 

змушені опановувати нові сфери. Ветерани, яких уже офіційно зареєстровано 

1,2 млн, також часто потребуватимуть перекваліфікації. 

“Нам необхідно сфокусуватися на розвитку освітніх програм та 

стажувань за найбільш необхідними для відбудови та розвитку країни 

спеціальностями. Необхідно максимально залучати до цього процесу провідні 

українські та закордонні навчальні заклади, приватні освітні інституції, 

міжнародні організації тощо”, - резюмувала Шуляк. 

 

*** 

 

17.09.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/crimea/838191-problema-pensijnogo-zabezpecenna-

pereselenciv-z-krimu-ak-mozna-otrimati-viplati/ 

Проблема пенсійного забезпечення переселенців з Криму: як можна 

отримати виплати 

Верховна Рада цього року ухвалила кілька ініціатив, щоб врегулювати 

питання забезпечення пенсіями людей, які були вимушені переселитися з 

окупованого Криму. У квітні — закон №9453, який врегульовував питання 

отримання пенсій, а у червні №3674, який дозволяв отримувати виплати без 
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довідок про пенсійне забезпечення з РФ. Проблемою залишається те, що 

документ досі не запрацював, каже Уповноважений Верховної Ради з прав 

людини Дмитро Лубінець. Причина в тому, що Кабмін ще має розробити 

нормативно-правову базу. 

Яка наразі ситуація з пенсійним забезпеченням, Суспільне Крим 

розповів голова правління КримSOS Олексій Тільненко. 

"Зараз чи не єдина можливість для пенсіонерів, які виїхали з ТОТ і не 

можуть отримати своє пенсійне забезпечення — це звертатися до суду за 

допомоги безкоштовних провайдерів правової допомоги. Але у звʼязку із 

завантаженістю судової системи розгляд може тривати пів року і більше. І весь 

цей час громадяни мають якось вижити без основного чи єдиного джерела 

доходу", — каже Олексій Тільненко. 

Крім того, труднощі чекають на переселенців з Криму при зверненні до 

органів Пенсійного фонду. 

"Громадяни України, які до 24 лютого 2022 року проживали на 

тимчасово окупованій території АР Крим чи місті Севастополі або мали 

зареєстроване місце проживання на зазначених територіях отримують відмову 

щодо виплати пенсії у звʼязку із неможливістю призначити виплату пенсії в 

порядку, визначеним постановою Кабінету Міністрів України No 234 від 2 

липня 2014 року, яка передбачає необхідність витребування пенсійної справи 

в компетентних органів Російської Федерації", — пояснює Олексій Тільненко. 

Експерт каже, що заявникам у відділеннях пенсійних фондів, 

зазначають, що питання виплати пенсії особам, які перемістилися з тимчасово 

окупованої території Криму та міста Севастополя, буде вирішено після 

внесення змін до законодавства України. 

За словами Олексія Тільненка, наразі ПФУ керуються застарілими 

постановами Кабміну, оскільки уряд ще не розробив нової нормативно-

правової бази. 

"Таким чином, на думку територіальних управлінь ПФУ, наразі існують 

правозастосовні проблеми, які виникають з реалізацією деяких норм 

пенсійного законодавства у звʼязку зі введенням воєнного стану та військовою 

агресією Російської Федерації проти України, у звʼязку з чим питання 

призначення та виплати пенсії буде вирішене після внесення змін до 

законодавства", — зазначив голова правління КримSOS. 

Окремо він додав, що працівники ПФУ зазвичай не фіксують звернення 

пенсіонерів до територіальних підрозділів, а надають відмову в усній формі. 

Це в майбутньому призводить до того, що державні органи та громадські 

організації не можуть "зчитати" реальну кількість пенсіонерів з Криму, які 

звертаються за виплатами. 

Зараз же, на думку голови правління КримSOS, зміни напрацьовані, 

попереду узгодження з центральними органами влади та ухвалення. 

"Найбільш вірогідною процедурою буде поновлення або призначення 

пенсії за заявою з декларуванням, що особа не отримує пенсії на ТОТ від 

окупаційної влади. Зміни також стосуватимуться громадян, які тимчасово не 
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проживають в Україні. Ми сподіваємось, що запроваджений в органах 

Пенсійного фонду України екстериторіальний принцип обслуговування 

громадян буде збережений, а пенсіонери з ТОТ АРК та ВПО нарешті зможуть 

зручно подати документи та швидко отримати свою пенсію", — каже Олексій 

Тільненко. 

 

*** 

 

 

 

20.09.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/vinnytsia/840505-na-vinniccini-pokrasuut-umovi-

prozivanna-dla-vnutrisno-peremisenih-osib-rezultati-monitoringu/ 

На Вінниччині покращують умови проживання для внутрішньо 

переміщених осіб: результати моніторингу 

У Вінницькій області триває робота над покращенням умов проживання 

для внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Під час моніторингових візитів до 

кількох гуртожитків та соціальних закладів було зафіксовано суттєві зміни, 

включаючи створення простору для дітей, встановлення системи фільтрації 

води та облаштування спортивної зали. 

Про це йдеться на сторінці Представництва Уповноваженого ВРУ з прав 

людини в Вінницькій області у Фейсбук. 

Низку моніторингових візитів до місць тимчасового проживання ВПО 

здійснила головна спеціалістка Відділу сприяння роботі регіональних 

представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини Наталія Раховська. 

До закладів, які відвідала пані Раховська, належать: 

 Гуртожиток Могилів-Подільського медичного фахового коледжу; 

 Соціальний гуртожиток релігійної місії «Карітас-Спес Вінниця»; 

 Гуртожиток Вінницької академії безперервної освіти; 

 Готель «Дністер» у місті Ямпіль; 

 Приміщення Ямпільської міської ради. 

Під час візитів було зафіксовано значні покращення у забезпеченні 

комфортного проживання для ВПО. Завдяки підтримці міжнародних та 

національних організацій у цих закладах реалізували кілька важливих 

ініціатив: 

 У гуртожитку Могилів-Подільського медичного коледжу створено 

простір для дітей ВПО, де вони можуть самореалізовуватися та брати 

участь у дозвіллі. 

 У соціальному гуртожитку «Карітас-Спес Вінниця» встановлено 

станцію фільтрації води, що забезпечує мешканців чистою питною 

водою. 
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 У гуртожитку Вінницької академії безперервної освіти облаштовано 

спортивну залу, а також проводяться ремонтні роботи санітарних 

приміщень. 

 У готелі «Дністер» створено куточок для шиття, де жінки шиють 

одяг для госпіталів, що сприяє їхній самореалізації. 

Під час цих візитів також було виявлено низку потреб, які потребують 

вирішення для подальшого покращення умов проживання ВПО. Результати 

моніторингу будуть включені до звітів, а рекомендації з усунення виявлених 

недоліків направлено до відповідних установ. 

 

*** 

21.09.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/mykolaiv/841531-ludi-potrebuut-spilkuvanna-

osobistogo-rozvitku-na-mikolaivsini-zapracuvav-prostir-z-socialnoi-adaptacii/ 

"Люди потребують спілкування, особистого розвитку": на 

Миколаївщині запрацював простір з соціальної адаптації 

У Миколаєві на базі територіального центру соціального 

обслуговування Центрального району відкрили простір соціальної адаптації. 

Він орієнтований на людей похилого віку, людей з інвалідністю, внутрішніх 

переселенців тощо. Для відвідувачів передбачена групова та індивідуальна 

робота. Проєкт реалізували за участі ПРООН та фінансової підтримки уряду 

Канади. 

Про реалізацію проєкту та якість надання соціальних послуг йшлось в 

етері "Українського радіо. Миколаїв". 

Директор департаменту праці та соціального захисту населення 

Миколаївської міської ради Сергій Василенко говорить, простір відкрили 12 

вересня, заявку на всеукраїнський конкурс проєктів подали в липні 2023 року. 

Виграло десять громад, із них два обласних центри — Миколаїв і Полтава. 

"Ми подавали відкриття такого простору на Шевченка, 19. Взагалі 

соціальна адаптація — питання не нове. Зараз повномасштабна війна і 

кількість громадян, що потребують соціальної адаптації набагато більше, ніж 

була до вторгнення. Це і стресові ситуації, багато людей, особливо поважного 

віку, залишились одинокими, збільшилась кількість безхатченків, у рази 

збільшилась кількість внутрішньо переміщених осіб. Якщо на початок великої 

війни їх було п'ять тисяч, то зараз у Миколаєві зареєструвалось понад 40 тисяч 

людей", — розповів Сергій Василенко. 

"Соцадаптація притаманна не тільки Миколаївському міському 

територіальному центру. У місті створений Центр життєстійкості, її надають 

благодійні, громадські організації, Червоний Хрест. Тому що жодний центр у 

місті не може перекрити потребу, яка на сьогодні є. Незважаючи на війну, на 

постійну загрозу для життя, люди потребують спілкування, особистого 

розвитку, фізичної активності". 
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У територіальному центрі надавали близько десяти послуг, тепер їх 

перелік розширився. Завідувачка відділення організації надання адресної 

натуральної допомоги Миколаївського міського територіального центру 

Світлана Гайдар каже, у рамках реалізації проєкту отримали нові меблі, 

інтерактивні технічні засоби, комп'ютерну техніку, побутові прилади. 

"Проєкт закінчується у листопаді 2024 року. Послугу саме соціальної 

адаптації наш центр надає ще з 2018 року, але сьогодні вона в оновленому 

форматі, з професійним обладнанням, і триватиме далі. Соціальну адаптацію 

містить й Університет третього віку, ми співпрацюємо з ВПО, з сім'ями 

військових, загиблих військових, тобто з усіма вразливими категоріями. Але 

якщо містяни мають потребу і не належать до певної категорії, вони також 

мають право відвідати наш простір соціальної адаптації", — зауважила 

Світлана Гайдар. 

Каже, при розробці проєкту співпрацювали з ГО "Ліга соціальних 

працівників України", щодо організації послуг підтримки фізичного, 

ментального, психічного здоров'я. 

"Напрямків дуже багато: і арттерапія, ліплення, малювання, 

музикотерапія, хореографія, вокальна студія. У нас працюють два психологи 

у Центральному і Корабельному районах, вивчення української, англійської 

мов", — сказала завідувачка відділення. 

Слухачка Університету третього віку Вікторія Босько майже рік відвідує 

заняття. Каже, що прийшла сюди за порадою знайомої. Зі слів пані Вікторії, 

цікавість переросла у захоплення. 

"То один захід відвідала, то ще запросили, концерт був, і так почалось 

навчання. У нас українська мова тепер є, поезія, драматичний кружок. Я 

зіграла роль Проні Прокопівни, дуже всім сподобалось. Зараз ще у хоровий 

гурток записалась. Спілкування, я ще й подруг залучила, також допомагаємо 

армії — жінки сітки плетуть, робимо окопні свічки, устілки у берці, носки 

в'язали. У мене особисте — вже десять років, як загинув мій син, у 2014 році. 

У нас був захід до Дня матері, мене теж запросили, я розповіла про свого сина", 

— говорить Вікторія Босько. 

Відділення денного перебування відновило свою роботу влітку 2023 

року. Станом на 21 вересня Університет третього віку має 88 постійних 

слухачів, також відвідувачі приходять на окремі заняття, які їх зацікавили, 

розповідає завідувачка відділення денного перебування Центрального району 

міста Миколаєва Галина Міряха. 

"У нас є шість факультетів. Філологічний факультет, де можна вивчати 

і розмовляти українською, англійською. Є факультет комп'ютерно-

інформаційний, кабінет психологічного розвантаження, підтримки, 

стабілізація емоційного стану, вироблення стресостійкості, збереження 

ментального здоров'я. Працює літературно-музичний факультет поетичний 

клуб", — сказала Галина Міряха. 

"Люди, які до нас приходять, із захватом і здивуванням відкривають у 

собі потенціал, ресурс, про який навіть і не сподівались". 
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"У перспективі завдяки тому, що отримали комп'ютерну техніку, 

плануємо створити мультифункціональний майданчик, де будуть сучасні 

девайси й можемо організовувати заходи будь-якого формату: конференція, 

презентація, навіть телеміст. Тому запрошуємо всіх бажаючих, особливо на 

простір соціальної адаптації: це люди, які опинились у складних життєвих 

обставинах, потребують допомоги, які самостійно не можуть пристосуватись 

до оновленого соціального простору, тому що він змінюється", — додає 

Галина Міряха. 

 

*** 

 

22.09.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/kherson/841911-kompensacia-za-poskodzene-ci-

zrujnovane-zitlo-na-tot-ziteli-hersonsini-zbirali-pidpisi-na-pidtrimku-

zakonoproektu/ 

Компенсація за пошкоджене чи зруйноване житло на ТОТ: жителі 

Херсонщини збирали підписи на підтримку законопроєкту 

Сьогодні у Києві відбулась акція за участі переселенців з Херсонської 

області. На ній збирали підписи на підтримку законопроєкту № 11161. Він 

містить механізм компенсації за пошкоджене чи зруйноване житло, яке 

знаходиться на тимчасово окупованих територіях або у зоні бойових дій. 

Про це у коментарі Суспільному розповіла організаторка акції і 

керівниця БФ "Нова Каховка — це Україна" Олена Красовська. 

У столиці зібрались жителі з різних населених пунктів Херсонщини, 

щоб відзначити День міста Нової Каховки, який відбудеться 28 вересня. Під 

час заходу також вшанували пам'ять загиблих на війні Захисників та 

Захисниць, сказала Олена. 

Важливою частиною зібрання стала акція зі збору підписів на підтримку 

законопроєкту № 11161, ініціатором якого стала громадська спілка "Асоціація 

молодих ВПО України". В жовтні пройде друге читання цього документу. 

"Там є механізм, який регулює компенсацію за майно, яке залишилось в 

окупації. Ще немає жодного такого законного акту, який би піднімав це 

питання. Це дуже важливо, бо Новокаховська територіальна громада майже 

вся окупована. Два села деокуповані — це Козацьке і Веселе, але вони 

знаходяться на лінії вогню, у зоні бойових дій. Тобто вони так само підпадають 

під дію цього закону. Там будуть підніматися питання: що далі з нашим 

майном, як держава буде нам його компенсувати, якщо ми його втратили, і що 

взагалі далі буде з ВПО, з людьми, які вирішили залишитися і працювати в 

Україні", — пояснила організаторка акції. 

Вона також зазначила, що комісії, які обстежують пошкоджене чи 

зруйноване житло, наразі не мають доступу до територій, які перебувають під 

тимчасовою окупацією або у зоні бойових дій. Через це люди не можуть 
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отримати компенсації та позбавлені можливості якось планувати своє 

майбутнє. 

"Тому для нас дуже важливо, щоб цей законопроєкт пройшов друге 

читання і Верховна Рада прийняла його в цілому, як він є, без правок. Наш 

Благодійний фонд так само буде приймати участь у комітеті по розгляду цього 

законопроєкту. Я разом із нашим юристом будемо відстоювати право на 

існування цього закону в державі, поки є така ситуація", — сказала Олена 

Красовська. 

Організатори акції наполягали на тому, щоб збирати підписи власноруч, 

без електронної петиції. 

"Ми хотіли наголосити на тому, що це живі люди і вони реально 

залишають свої контактні дані. Тобто будь-яка людина може подзвонити і 

спитати, чи дійсно ви підтримуєте цей законопроєкт. Це вагомий аргумент, 

коли ми будемо на комітетах доводити нашим обранцям, народним депутатам, 

що нам потрібен цей закон", — розповіла голова БФ "Нова Каховка — це 

Україна". 

На підтримку законопроєкту вже зібрали майже 20 тисяч підписів, 

зокрема сьогодні — 180. До початку його розгляду у Верховній Раді 

залишилось зібрати близько п'яти тисяч підписів. 

 

*** 

 

18.09.2024 

UNN 

https://unn.ua/news/blyzko-12-mln-vpo-otrymuiut-finansovu-dopomohu-

vid-derzhavy-minsotspolityky 

Близько 1,2 млн ВПО отримують фінансову допомогу від держави - 

Мінсоцполітики 

Близько 1,2 млн внутрішньо переміщених осіб (ВПО) отримують 

фінансову допомогу від держави, яка надається на основі доходів родини. Про 

це розповіла заступниця міністра соціальної політики Дарія Марчак під час 

брифінгу, передає кореспондент УНН. 

"На сьогодні, близько 1,2 млн ВПО отримують фінансову допомогу від 

держави. Допомога призначається на родину, з урахування доходів", - сказала 

Марчак. 

Вона каже, що ресурси в країні обмежені і вони впливають на 

спроможність виплати допомоги. 

"Кількість людей, які потребують допомоги збільшується, а кількість 

платників податків зменшується", - додала вона. 

За її словами, виплата для ВПО гарантовано діятиме лише 6 місяців.  

"Перші 6 місяців, ми платимо майже без умовно. До прикладу ті родини, 

які змушені були покинути в примусовий спосіб свій дім через евакуацію, 

можуть звертатись до управління соцзахисту з майже мінімальними умовами, 

і майже всі ми будемо призначати на півроку", - сказала Марчак. 
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Вона зазначила, що виплата для ВПО залишиться, адже вона є кризовим 

інструментом для підтримки населення. 

 

*** 

 

16.09.2024 

Громадське Телебачення 

https://hromadske.ua/suspilstvo/231344-u-chekhiyi-dokhody-vid-

ukrayinskykh-bizentsiv-vze-perevyshchyly-vytraty-na-nykh-za-piv-roku-praha-

otrymala-eur175-mln 

У Чехії доходи від українських біженців уже перевищили витрати на 

них. За пів року Прага отримала €175 млн 

У Чехії доходи від податків і страхування, які сплачують українські 

біженці, вже перевищують бюджетні витрати на них. За перше півріччя 2024 

року Празі вдалося отримати мільйони євро.    

Про це повідомило чеське Міністерство праці та соціальних питань. 

Протягом першого півріччя 2024 року на біженців потрібно було 

виділити 7,3 мільярда крон (понад 290 мільйонів євро), але дохід становив 11,7 

мільярда (більш ніж 465 млн євро). Так, держава заробила 4,4 мільярда крон 

(понад 175 млн євро). Водночас витрати падають, а доходи зростають, пише 

видання Novinky.cz. 

«Біженці з України вже давно дають у наш бюджет набагато більше, ніж 

ми витрачаємо на допомогу співвітчизникам. Вони є для нас надбанням, а не 

тягарем», — зазначили у відомстві. 

За офіційними даними, середня допомога на одного біженця, який подає 

заяву, становить 7336 крон (291 євро), що включає гуманітарну допомогу та 

підтримку в оплаті житла. Однак на остаточний розмір допомоги впливають 

деякі фактори, зокрема місце перебування біженця. 

В уряді вказують, що більшу гуманітарну допомогу отримають 

найбільш вразливі — це близько 25% біженців, тобто десь 93 тисяч людей. 

Йдеться про дітей, біженців похилого віку та людей з інвалідністю. 

 

Регіональні 

21.09.2024 

Сєвєродонецьк онлайн 

https://sd.ua/news/28625 

“Єдина вимога - не ховати чоловіків”: Жолнович у Раді розповіла, що 

буде з допомогою ВПО 

Субсидія на оренду житла може бути дієвішим інструментом для того, 

щоб забезпечувати житло переселенцям. Для вразливих категорій ВПО 

допомогу планують збільшувати. 



65 

 

На цьому під час години запитань до уряду у парламенті наголосила 

керівниця Мінсоцполітики Оксана Жолнович. 

На засіданні нардеп Павло Фролов, який очолює ТСК Верховної Ради з 

питань захисту ВПО, звернувся до уряду з вимогою не зменшувати допомогу 

переселенцям. 

“З часу підриву Каховської дамби кількість ВПО у нас постійно 

збільшується. Але, на превеликий жаль, фінансування та виплати допомоги 

ВПО - 2 і 3 тисячі - постійно зменшується. У 2023 році було 75 мільярдів на 

виплату допомоги. На це рік передбачено 57 мільярдів. І ми отримали бюджет, 

де мінус 8 мільярдів по програмі “Соціальний захист осіб, які потрапили у 

складні життєві обставини”. Якраз там, де виплата цієї допомоги”, - сказав він. 

Нардеп додав, що “через безвихідь” люди повертаються на окуповану 

територію, “де стають ресурсом для ворога”, або повертаються на територію 

бойових дій. 

У відповідь прем’єр-міністр Денис Шмигаль зазначив, що профільні 

комітети ВРУ та міністерства мають ще раз спільно та уважно розібрати, як 

відбуваються виплати. 

Очільниця Міністерства соціальної політики України Оксана Жолнович, 

своєю чергою, нагадала, що уряд двічі продовжував терміни виплат. Останній 

раз - 1 вересня. Зокрема, допомогу отримують всі пенсіонери, особи з 

інвалідністю, особи, що навчаються, а також родини, які  працюють та 

отримують дохід, але на кожного члена родини припадає менше, ніж 9500 грн. 

“Єдина вимога, яку ми поставили у допомозі внутрішньо переміщеним 

особам - це не ховати чоловіків і реєструвати всіх працездатних у Службі 

зайнятості. Мені здається, що це справедлива вимога - воюй або працюй. Це 

єдина вимога, й інших вимог немає”,   - наголосила Жолнович. 

Для всіх непрацездатних, сказала вона, допомога продовжується. 

“Ми ще й будемо додатково розширювати інструменти. Такі як субсидія 

на оренду житла, яка може бути трохи кращим і більшим інструментом для 

того, щоб забезпечувати житлом наших ВПО. І для зовсім вразливих ми 

почали фінансування проживання з доглядом. Будемо зараз закупляти цю 

послугу на всій території нашої держави”,  - зауважила урядовиця. 

“Тому для всіх вразливих ВПО ми системно працюємо над збільшенням 

допомоги. Але для тих, хто має працездатність і може працювати, ми дуже 

просимо, щоби вони, власне, працювали, зверталися у Службу зайнятості. Є 

величезна кількість вакансій, які можуть бути покриті ними для підсилення 

нашої економіки”, - додала вона. 

 

*** 

 

17.09.2024 

Карпатський об’єктив 

https://life.ko.net.ua/?p=171135 
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Компенсацію витрат за працевлаштування ВПО цьогоріч отримали 

вже 135 роботодавців області 

Закарпатський обласний центр зайнятості продовжує розгляд заяв від 

роботодавців на отримання компенсації витрат на оплату праці за 

працевлаштування внутрішньо переміщених осіб внаслідок проведення 

бойових дій під час воєнного стану в Україні. 

З 1 січня по 17 вересня 2024 року 135 роботодавців області отримали 

позитивне рішення щодо компенсації за працевлаштування 393 внутрішньо 

переміщених осіб. 

За видами економічної діяльності переселенців працевлаштовано у 

сферах: 

 переробної промисловості – 62 %; 

 оптової та роздрібної торгівлі – 17 %; 

 тимчасового розміщування й організації харчування – 5 %; 

 транспорт, складське господарство, поштова та кур’єрська діяльність 

– 3 %; 

 постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря – 

2 %; 

 охорона здоров’я та надання соціальної допомоги – 2 % 

 будівництва – 2 %; 

 освіти – 1 %; 

 сільського, лісового та рибного господарства – 1 %; 

 професійної, наукової та технічної діяльності – 1 % та ін. 

Додаткову інформацію щодо подання документів на отримання 

компенсації за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб можна 

отримати у відділі активних програм зайнятості Закарпатського ОЦЗ, тел. 

(044) 244-94-85. 

Про це інформує Закарпатський обласний центр зайнятості. 

 

*** 

 

19.09.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/dva-miljony-gryven-spryamovani-tsogorich-

na-stvorennya-umov-dlya-integratsiyi-vpo-z-luganshhyny-u-i491339 

Два мільйони гривень спрямовані цьогоріч на створення умов для 

інтеграції ВПО з Луганщини у приймаючі територіальні громади 

На створення умов для інтеграції переселенців з Луганської області у 

приймаючі територіальні громади Луганською обладміністрацією спрямовано 

два мільйони гривень бюджетних коштів у поточному році. Про це повідомив 

директор Департаменту економічного розвитку та зовнішньоекономічної 

діяльності Луганської ОДА Ігор Куденко на нараді під головуванням першого 

заступника очільника Луганщини Олексія Смирнова 19 вересня, пише 

Луганська ОВА у соцмережах. 
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"12 регіональних програм реалізуються облдержадміністрацією у 

поточному році. Реалізація програм передбачалась за чотирма напрямами: 

соціальні, національно-культурні, економічні та інші, загальний обсяг їх 

фінансування склав 171,7 млн грн. ...Два мільйони спрямовані на створення 

умов для інтеграції ВПО у приймаючі територіальні громади", - сказано в 

повідомленні. 

Куденко зазначив, що понад 98% фінансових ресурсів були спрямовані 

на виконання програм соціального напряму.  

Загалом цьогоріч заплановано залучити з усіх джерел 1067,7 млн грн, з 

яких: кошти облбюджету - 823,5 млн грн (77,1 %), місцевих бюджетів - 47,9 

млн грн. (4,5 %), держбюджету - 25,1 млн грн (2,4 %). 

Підкреслюється, що найбільший обсяг фінансових ресурсів в сумі 125,6 

млн грн (73,2% від загального обсягу фінансування) направлено на реалізацію 

Обласної комплексної цільової програми підтримки внутрішньо переміщених 

осіб на період до 2025 року. Зокрема, на працевлаштування та професійне 

навчання ВПО буде витрачено 3,7 млн грн. 

Крім того, повідомляється, що важливу програму розвитку й підтримки 

комунальних закладів охорони здоров'я та надання населенню медичних 

послуг понад обсяг, передбачений програмою державних гарантій медичного 

обслуговування населення, на 2023-2025 роки профінансовано на суму 43,8 

млн грн за рахунок коштів обласного бюджету.  

Як підкреслюється в повідомленні, програми, які пов’язані з 

інфраструктурними проєктами, зокрема дорожнього будівництва та з охорони 

навколишнього природного середовища, цьогоріч Луганською 

обладміністрацією не фінансувались. 

 

*** 

 

19.09.2024 

ZAXID.NET 

https://zaxid.net/zmini_v_programi_yeoselya_shho_novogo_kogo_stosuyut

sya_detali_n1594077 

В Україні змінилися умови державної іпотеки «єОселя» 

У четвер, 19 вересня, набрали чинності зміни до програми державного 

іпотечного кредитування «єОселя», ухвалені урядом 16 серпня 2024 року. 

Зміни, передусім, стосуються молоді до 25 років, а також членів родини 

внутрішньо переміщених осіб. ZAXID.NET розповідає детальніше, що 

змінилося в програмі «єОселя». 

Зменшення суми першого внеску 

Згідно з постановою Кабміну, молодь до 25 років може придбати житло 

за державною програмою «єОселя» за умови внесення першого внеску у 

розмірі 10% від його ціни. Раніше сума першого внеску була удвічі вищою і 

становила 20%. 
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Для інших категорій мінімальний перший внесок і надалі становитиме 

20%, проте можна заплатити більше. 

Використання сертифікатів «єВідновлення» 

Люди, які втратили житло унаслідок війни і отримали державні 

сертифікати «єВідновлення» на компенсацію збитків, можуть використати їх 

для оплати першого внеску за житло, що купується за програмою «єОселя». 

Зростання іпотечних ставок 

Якщо раніше іпотечна ставка за програмою становила 3% для пільгових 

категорій (військові, медики, освітяни) і 7% для інших громадян, то тепер така 

ставка діятиме лише упродовж 10 років. Після 10 років виплат за іпотекою 

ставка зросте до 6% і 10% відповідно. 

Міністерство економіки вважає, що збільшення ставки з 11-го року не 

призведе до суттєвого збільшення фінансового навантаження на 

позичальника, адже сума нарахованих відсотків через 10 років зменшиться 

удвічі за рахунок повернення тіла кредиту. 

Можливості для переселенців 

Зміни у програмі «єОселя», що стосуються внутрішньо переміщених 

осіб, запрацюють у грудні 2024 року. Ідеться про те, що участь у програмі 

зможуть взяти члени родини ВПО першого ступеня споріднення 

(батьки/батьки подружжя, діти/діти подружжя або усиновлені, подружжя). 

Проте житло за програмою має купуватися на користь ВПО і за її згоди. 

 

*** 

 

17.09.2024 

Східний варіант 

https://v-variant.com.ua/na-bazi-tsentru-dlia-pereselentsiv-yamariupol-u-

kyievi-vidkryly-druhyy-spetsializovanyy-medychnyy-khab-v-ukraini-video/ 

На базі центру для переселенців "ЯМаріуполь" у Києві відкрили 

другий спеціалізований медичний хаб в Україні 

Сьогодні ми відкрили другий спеціалізований медичний хаб в Україні. 

Він знаходиться на базі київського лівобережного центру для ВПО 

«ЯМаріуполь» та стане найбільшим у нашій мережі спеціалізованих медичних 

закладів. 

Про це повідомляє Маріупольська міська рада. 

Створення медичних хабів — це важливий крок для надання якісної та 

доступної допомоги нашій громаді, а також збереження закладів охорони 

здоровʼя та фахівців Маріуполя. 

У центрі працюватимуть 45 маріупольських лікарів, які надаватимуть 

допомогу як переселенцям з Маріуполя, так і киянам. 

Проєкт буде реалізовано у 2 етапи. 

В межах першого — у центрі запрацювали лікарі первинної ланки та 

вузькопрофільні фахівці. 
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В межах другого перелік послуг та лікарів буде розширюватись 

відповідно до запиту пацієнтів. 

"Після деокупації Маріуполя наші медичні заклади стануть основою для 

відновлення роботи галузі та забезпечать маріупольців необхідними 

медичними послугами. Я дякую нашим лікарям та медичним працівникам, які 

попри всі складнощі, продовжують працювати заради підтримки маріупольців 

в евакуації", — зазначив мер Маріуполя Вадим Бойченко. 

 

*** 

 

18.09.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/u-dnipri-zaproshuyut-molod-z-kategoriyi-vpo-

projty-trening-ta-otrymaty-grant-na-vlasnyj-startap 

У Дніпрі запрошують молодь з категорії ВПО пройти тренінг та 

отримати грант на власний стартап 

Організація Save the Children запрошує молодь від 18 до 24 років, що 

проживає у Дніпрі, пройти курс з розвитку м’яких навичок для 

працевлаштування та отримай шанс на фінансову винагороду $250. 

Про це повідомляє “Мелітополь саме тут. Дніпро”. 

Save the Children – це перша в світі незалежна організація, що захищає 

та підтримує дітей. У 2014 році Save the Children розгорнула діяльність на 

сході України, а у 2022 – розширила її. Нині команда з близько 300 

співробітників у співпраці з понад 25 партнерськими організаціями надає 

нагальну допомогу по всій країні. З початку повномасштабної війни Save the 

Children підтримала понад 1 мільйон людей. 

Завдяки проєкту ти отримаєш: 

 5 практичних занять з розвитку м’яких навичок 

 Розуміння сучасного ринку праці 

 Рекомендації, як краще скласти резюме і що говорити на співбесіді 

 Можливість отримати 250$ для подальшого професійного розвитку 

 Яскраві емоції та спілкування з однодумцями 

У рамках проєкту, ти пройдеш п’ятиденний тренінг та розробиш план 

подальшого працевлаштування. Участь – безкоштовна, але відбір – 

конкурсний. 

Щоб взяти участь у проєкті – заповніть анкету за посиланням: 

https://kobo-ee.savethechildren.net/x/TWIsBfBC 

Реєстрація триває до 20.09.2024. 
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МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

18.09.2024 

ZMINA 

https://zmina.ua/event/minreintegracziyi-mozhut-likviduvaty-

pravozahysnyky-bachat-v-czomu-ryzyky-dlya-zahystu-naselennya-yake-

postrazhdalo-vid-vijny/ 

Мінреінтеграції можуть ліквідувати: правозахисники бачать у 

цьому ризики для захисту населення, яке постраждало від війни 

Тисячі постраждалих від війни українців можуть залишитися без 

цілісної державної підтримки. Це може статися як наслідок після можливої 

ліквідації Мінреінтеграції, про що почала з’являтись інформація з початку 

вересня. Існує ризик того, що питання реінтеграції та захисту прав 

постраждалого населення не будуть у пріоритеті нового міністерства, якому ці 

функції передадуть. 

Про це 18 вересня повідомили представниці Коаліції організацій, що 

опікуються питаннями захисту прав постраждалих внаслідок війни, під час 

брифінгу в Києві та представили відповідну позицію.  

Правозахисниці розповіли, що про перспективу ліквідації  

Мінреінтеграції, а точніше про плани уряду об’єднати Міністерство з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій України з Міністерством 

розвитку громад, територій та інфраструктури України, стало відомо на 

початку вересня. Принаймні частина повноважень Мінреінтеграції щодо 

тимчасово окупованих територій, переселенців буде передана Мінрегіону. У 

такому рішенні правозахисники вбачають ризики для підтримки українців, які 

постраждали від війни, – перерозподіл функцій Мінреінтеграції може 

призвести до зникнення теми захисту постраждалих від війни, зокрема 

мешканців тимчасово окупованих територій, та розбудови цілісної політики 

реінтеграції з порядку денного держави. 

Альона Луньова, адвокаційна директорка Центру прав людини ZMINA, 

розповіла, що окреме міністерство, яке формує політику щодо переселенців та 

мешканців окупованих територій, було створене у 2016 році й для 

постраждалого населення всі ці роки було важливо розуміти, що ця установа 

може захистити їхні права. 

“На одинадцятому році війни ліквідація такого міністерства без 

належного пояснення причин та планів може погано впливати на сприйняття 

людей, на їхні очікування. Якою буде політика повернення територій і людей 

та чи взагалі держава планує деокуповувати й реінтегрувати території? І 

мовчання держави з цього приводу – це поганий сигнал для українців у країні 

та за кордоном, для міжнародних партнерів”, – вважає Луньова. 

Координаторка “Донбас СОС” Віолета Артемчук розповіла, що 

постраждалі люди мають різні запити до правозахисників та держави: від 

соціальних виплат до шляхів виїзду їхніх родичів з окупації. І якщо функції 
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Мінреінтеграції будуть передані до інших структур, то люди будуть змушені 

звертатися по допомогу до різних міністерств.  

Інша категорія людей, захист прав яких також опиниться під ризиком, – 

цивільні та військові, які є полоненими та незаконно утримуються на 

окупованих територіях або в РФ. Ними теж опікується Мінреінтеграції. Ольга 

Скрипник, голова правління Кримської правозахисної групи, зауважила, що 

Мінрегіон, якому планують передати функції Мінреінтеграції, першочергово 

займатиметься підконтрольними територіями, де можна наразі розбудувати 

регіональну політику. 

“Тому для нас незрозуміло, хто буде опікуватися людьми на окупованих 

територіях чи людьми, яких Росія ув’язнила чи депортувала”, – каже 

Скрипник. 

Крім того, на базі Мінреінтеграції діє Національне інформаційне бюро 

(НІБ), яке збирає дані про загиблих, зниклих безвісти, полонених, 

депортованих. Тож, за словами Ольги Скрипник, наразі також підвисає 

питання, як далі функціонуватиме НІБ. 

Евакуація людей та допомога переселенцям – ще одна функція 

Мінреінтеграції. Як зауважує адвокаційна координаторка БФ “Право на 

захист” Ксенія Гедз, держава також має прокомунікувати, зокрема з 

міжнародними партнерами, хто буде відповідальним за гуманітарну допомогу 

переселенцям, особливо в осінньо-зимовий період, коли запити людей на 

підтримку зростають щодня. 

“Дуже дивно ліквідувати орган, який відповідає за формування та 

впровадження державної політики реінтеграції. Ми розуміємо, що цими 

питаннями так чи інакше будуть займатися інші міністерства, але це навряд 

буде з фокусом на потребах постраждалих людей. Ми можемо втратити 

інституцію, яка роками напрацьовувала державну політику. І це все може 

опинитися на паузі”, – зауважила представниця Уповноваженого з прав 

громадян, постраждалих унаслідок збройної агресії проти України, Ольга 

Алтуніна. 

Громадські організації закликають уряд зберегти функції 

Мінреінтеграції, наприклад, через трансформацію Мінреінтеграції в 

Міністерство єднання або через збереження в уряді посади віцепрем’єр-

міністра з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України з 

профільними заступниками в кожному міністерстві. 

З повною позицією правозахисників щодо ймовірної ліквідації 

Мінреінтеграції можна ознайомитися тут.  

Довідково. До Коаліції організацій, що опікуються питаннями захисту 

прав постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, входять Центр 

прав людини ZMINA, ГО “Донбас СОС”, ГО “КримСОС”, БФ “Право на 

захист”, БФ “Схід SOS”, ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ”, БФ 

“Stabilization Support Services”, Кримська правозахисна група. 
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18.09.2024 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/bryfinh-reintehratsiia-na-pauzi-naslidky-

mozhlyvoi-likvidatsii-minreintehratsii 

У Києві БФ «Право на захист» взяв участь у брифінгу «Реінтеграція 

на паузі? Наслідки можливої ліквідації Мінреінтеграції» 

18 вересня відбувся брифінг, присвячений комплексу питань державної 

політики щодо захисту та відновлення прав постраждалого внаслідок збройної 

агресії проти України населення: «Реінтеграція на паузі? Наслідки можливої 

ліквідації Мінреінтеграції». 

На брифінгу йшлося про перерозподіл повноважень Мінреінтеграції. 

Зокрема, наголошувалося на тому, що причини та механізм перерозподілу 

його функцій між іншими міністерствами, головним чином — Мінрегіоном, 

мають бути комуніковані і пояснені суспільству. Щодо цих питань 

представниці Коаліції організацій, що опікуються питаннями захисту прав 

постраждалих війни, вже напрацювали спільну позицію. 

Як зазначила адвокаційна координаторка БФ «Право на захист» Ксенія 

Гедз, важливо зберегти функцію координації гуманітарного реагування 

Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України у 

процесі трансформації цього відомства. 

Вона також наголосила на тому, що згідно з Планом гуманітарних 

потреб і реагування в Україні на цей рік близько 14 млн 600 тисяч наших 

громадян потребують допомоги. 

Ксенія Гедз, адвокаційна координаторка БФ «Право на захист»: 

«Міністерство реінтеграції відіграє ключову роль в координації гуманітарного 

реагування. І тут дуже важливо розуміти, що саме Міністерство реінтеграції 

також здійснює координацію евакуації та забезпечує розміщення 

евакуйованих людей, у тому числі людей з інвалідністю та людей похилого 

віку. Разом з тим, дуже важливо чітко та зрозуміло комунікувати з усіма 

гуманітарними акторами щодо того, яким чином буде здійснюватися 

координація гуманітарного реагування у випадку такої трансформації 

Міністерства реінтеграції.» 

На її переконання, також важливо забезпечити комунікацію з 

міжнародними партнерами щодо майбутньої координації гуманітарного 

реагування. Головне, як зазначила Ксенія Гедз, аби у такій розробці нової 

інституційної конфігурації Міністерства реінтеграції пам’ятати і 

усвідомлювати пріоритет дотримання права та забезпечення інтересів і потреб 

постраждалого населення. 

Ксенія Гедз, адвокаційна координаторка БФ «Право на захист»: 

«Діяльність уряду та держави у цілому має бути спрямована на напрацювання 

довгострокових, сталих рішень, спрямованих на подолання кризи 

внутрішнього переміщення, реінтеграцію після вимушеного переміщення за 

кордон, інших викликів, з якими стикаються люди у зв’язку війною.» 
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https://www.vplyv.org.ua/archives/9351 

Позиція щодо забезпечення реалізації повноважень Міністерства з 

питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України 

На початку вересня, після кадрових перестановок в Уряді, з’явилася 

інформація про намір «інтеграції» Міністерства з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України (Мінреінтеграції) до складу 

Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України 

(Мінрегіон). Попри відсутність офіційної позиції Уряду, з публічних заяв 

представників влади можна зробити висновок, що, по суті, йдеться про 

поглинання Мінреінтеграції та доєднання питання тимчасово окупованих 

територій (ТОТ) України до повноважень міністерства, яке опікується 

питаннями регіональної політики України, і перерозподіл між різними 

міністерствами тих функцій Мінреінтеграції, які не можуть бути включені до 

повноважень Мінрегіону.  

Така позиція може бути зрозумілою, адже  підтримка, розбудова та 

подальше відновлення ТОТ України має відбуватися в єдиній логіці розбудови 

України та відновлення всіх постраждалих внаслідок збройної агресії проти 

України територій. Водночас існує великий ризик втрати частини 

повноважень щодо людей, які постраждали внаслідок збройної агресії проти 

України, у разі відсутності в Уряді міністерства, яке б безпосередньо 

відповідало за розроблення цілісної політики реінтеграції ТОТ і деокупованих 

територій України. Перерозподіл функцій Мінреінтеграції може призвести до 

зникнення теми захисту прав постраждалих осіб з порядку денного держави, 

адже відновлення інфраструктури в регіонах — це лише частина більш 

комплексного процесу реінтеграції, який включає в себе правові, гуманітарні 

та соціально-економічні аспекти. Але головне — підтримку людей. 

Ми, представники організацій, що опікуються питаннями захисту прав 

постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, вважаємо вкрай 

необхідним при реалізації рішення про перерозподіл повноважень 

Мінреінтеграції  врахувати комплекс питань, які стосуються захисту та 

відновлення прав постраждалого населення та розроблення і реалізації 

комплексної державної політики реінтеграції ТОТ України. Причини та 

механізм перерозподілу функцій Мінреінтеграції між іншими міністерствами, 

головним чином — Мінрегіоном, мають бути комуніковані і пояснені 

суспільству.   

Нині на Мінреінтеграції покладений широкий перелік повноважень, які 

стосуються подолання негативних наслідків війни. Зокрема, це забезпечення 

формування та реалізація державної політики з питань ВПО та тих, хто 

внаслідок війни виїхав за кордон; дотримання норм міжнародного 

гуманітарного права Україною; координація діяльності з надання гуманітарної 

допомоги цивільному населенню; відновлення та розбудова миру; сприяння 
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задоволенню соціально-економічних, екологічних, інформаційних і 

культурних потреб населення, що проживає на ТОТ, а також прилеглих до неї 

територіях; тощо. Мінреінтеграції забезпечує координацію евакуації 

населення з ТОТ і територій ведення бойових дій. Також саме в 

Мінреінтеграції на базі державного підприємства «Український національний 

центр розбудови миру» функціонує Національне інформаційне бюро (НІБ), 

яке відповідно до Женевських конвенцій забезпечує збір, узагальнення та 

передачу інформації про осіб, які загинули, зникли безвісти, були депортовані, 

потрапили в полон під час збройного конфлікту. Але найголовніше — 

Мінреінтеграції є органом, який координує інші центральні органи виконавчої 

влади в питаннях, що стосуються захисту прав постраждалого населення та 

розбудови політики реінтеграції ТОТ України. 

Очевидно, далеко не все з зазначеного може і має бути реалізовано 

Мінрегіоном. Тож основним застереженням перерозподілу повноважень 

Мінреінтеграції є ризик зникнення з порядку денного держави проблем 

захисту та реалізації прав тих, хто  постраждав від війни. Вже зараз ми 

відчуваємо наслідки втрати лідерства Мінреінтеграції — на розгляді в Уряді 

вже понад місяць перебуває проєкт Стратегії відновлення державної влади та 

реінтеграції деокупованих територій України на період до 2026 року та 

відповідний операційний план її реалізації. Проте ухвалення цього важливого 

документа, як і інших важливих стратегічних документів, поставлено на паузу. 

Враховуючи загальний вектор державної політики щодо деокупації та 

реінтеграції українських територій, які нині окуповані, подолання наслідків 

агресії Російської Федерації, закликаємо Уряд забезпечити функціонування 

органу влади, який матиме повноваження, спрямовані на захист прав 

постраждалого населення та розбудову цілісної та системної політики 

реінтеграції ТОТ України. Це може відбутися, наприклад, через 

трансформацію Мінреінтеграції у Міністерство єднання із забезпеченням 

базових повноважень щодо осіб, які постраждали внаслідок збройної агресії 

проти України. Або в Уряді може бути збережена посада Віцепрем’єр-міністра 

з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України (без 

міністерства) із профільними заступниками в кожному міністерстві, бо 

забезпечення врахування інтересів постраждалого населення та реінтеграції є 

наскрізними і мають бути враховані в усіх сферах — від освіти до енергетики. 

Ми впевнені, що питання збереження напряму реінтеграції ТОТ 

України, підтримка та забезпечення прав постраждалих унаслідок збройної 

агресії в Уряді є критично важливими. Тому збереження інституційної 

спроможності реагувати та долати негативні наслідки війни й окупації, а також 

будувати стратегії майбутнього є необхідними для подальшого розвитку 

нашої країни. 

18 вересня 2024 року 

Центр прав людини ZMINA 

Кримська правозахисна група 

ГО «Донбас СОС» 
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Оновлення законодавства  в сфері захисту прав ВПО (вебінар) 

12 вересня 2024 року  команда ГО «Громадський холдинг «ГРУПА 

ВПЛИВУ» провела вебінар на тему “Оновлення законодавства  в сфері захисту 

прав ВПО”. Тетяна Дурнєва та Олеся Ляшук детально розглянули актуальні 

зміни в соціальних програмах та законодавчі нововведення в сфері захисту 

прав ВПО. 

Серед основних питань, які розглядались:  

Муніципальна няня: як оформити договір, отримати компенсацію до 7 

100 грн за догляд за дитиною і хто може бути нянею. 

Пільгова іпотека: зміни в програмі «Доступне житло» та «ЄОселя». 

Допомога на проживання: Уряд продовжив виплату допомоги ще на 

шість місяців, до лютого 2025 року, для тих ВПО, які відповідають певним 

майновим критеріям. 

Переглянути запис вебінару можна за посиланням: 

https://www.youtube.com/watch?v=t-kxLeLCp2s. Також за посиланням 

доступна презентація: https://www.vplyv.org.ua/wp-

content/uploads/2024/09/%D0%9E%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BB%D0

%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-

%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B4%D0%B0

%D0%B2%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B2-

%D1%81%D1%84%D0%B5%D1%80%D1%96-

%D0%B7%D0%B0%D1%85%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%83-

%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2-%D0%92%D0%9F%D0%9E.pdf. 

 

*** 

 

20.09.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/rozshyrennia-prav-i-mozhlyvostey-pereselenok-

vykonavcha-dyrektorka-fondu-vziala-uchast-u-konferentsii-obitsianka-ne-

shchastia-hender-pratsia-ta-mihratsiia/ 
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Розширення прав і можливостей переселенок: виконавча директорка 

Фонду взяла участь у конференції «Обіцянка (не)щастя? Гендер, праця та 

міграція» 

Виконавча директорка благодійного фонду «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» Валерія Вершиніна взяла участь у експертній панелі «“Я — 

біженець”. Дослідження на собі», що проходила в межах міжнародної 

конференції «Обіцянка (не)щастя? Гендер, праця та міграція». Захід відбувся 

в Центрі гендерних досліджень Європейського гуманітарного університету 

(Вільнюс, Литва). 

Мета цієї зустрічі — розглянути питання (не)щастя жіночої міграції, 

дослідивши її звʼязок із умовами праці. Учасниці й учасники обговорили 

негативні наслідки переміщення, що можуть перетворити життя на новому 

місці на пастку відчуження, а також позитивний вплив досвіду міграції на 

життя жінок — його перспективи для самореалізації та відкриття нових 

можливостей. 

У своєму виступі Валерія Вершиніна зосередилася на питанні 

розширення прав і можливостей жінок, які мусили емігрувати, і ролі Рад ВПО 

в місцевій демократії та підтримці громад в Україні. Зокрема виконавча 

директорка БФ «ССС» наголосила на гендерних аспектах функціонування Рад 

ВПО і безоплатній роботі в цих консультативно-дорадчих органах. Вона 

зауважила, що жінки активно виявляють лідерські якості в громадській роботі 

й соціальних ініціативах, але стикаються з відчутними бар’єрами, коли 

прагнуть отримати доступ до оплачуваних керівних посад у державному та 

муніципальному управлінні. Аналіз показує, що жінки домінують на 

лідерських позиціях у Радах ВПО (66%). Втім, на оплачуваних керівних 

посадах (обласні, міські, селищні голови) вони не набирають понад 30%.  

Валерія Вершиніна: «Досвід нашого благодійного фонду показує, що 

участь у Радах ВПО впливає на можливості жінок на ринку праці. Ця робота 

створює важливі соціальні мережі та сприяє локальній демократії, водночас 

увиразнюючи необхідність визнання і підтримки безоплатної праці, яку 

переважно виконують жінки.  

Маючи досвід роботи у складі Ради та розуміння специфіки органів 

місцевого самоврядування, ці жінки можуть стати кадровим резервом 

місцевих громад і допомогти задовольнити кадровий голод, що виникає 

внаслідок процесів мобілізації та міграції населення за кордон».  

Також спікерка підкреслила роль Рад ВПО в реінтеграції переселенок. 

Робота в цих органах може допомагати жінкам відновити професійну 

ідентичність, набути нових знань і навичок, розвинути мережі контактів і 

стати активними учасницями місцевого самоврядування. Це сприяє не лише 

їхньому самовдосконаленню, але й адаптації до нових умов життя. 

На завершення виступу Валерія поділилася рекомендаціями, які 

допоможуть зміцнити роль жінок у громадському житті: 

1. Посилити роль жінок у процесах ухвалення рішень на рівні громад 

та обласних адміністрацій. 
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2. Збільшити фінансування та підтримку жіночих громадських 

організацій, які працюють із ВПО. 

3. Розвивати програми для розвитку стійкості жінок, їхньої 

самореалізації та зайнятості й програми психологічної підтримки, 

зокрема жінок, які зазнали впливу воєнних дій та переміщення, а 

також впроваджувати соціальні послуги догляду за дітьми. 

4. Підтримувати ініціативи, які враховують гендерну рівність, на рівні 

держави. 

5. Посилити співпрацю Рад ВПО, жіночих організацій та місцевих 

органів влади для ефективнішого впровадження програм, 

орієнтованих на підтримку жінок. 

 

*** 

 

17.09.2024 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/na-platformi-mariupol-reborn-

u-lvovi-startuvav-novyy-navchalnyy-rik 

На платформі Маріуполь Реборн у Львові стартував новий 

навчальний рік Харьковської школи архітектури (ХША). 

Ця платформа стратегічного та архітектурного моделювання стала 

однією з баз для підготовки майбутніх архітекторів та урбаністів за провідною 

освітньою програмою ХША. 

Студенти школи матимуть змогу вивчати архітектуру та культурні 

надбання на прикладі Маріуполя, щоб потенційно долучитися до розробки 

стратегії його відродження "Mariupol Reborn". 

Навчання відбувається у рамках меморандуму, підписаного у минулому 

році між ХША, Маріуполь Реборн та Маріупольською міськрадою. Крім 

лекцій він передбачає регулярні заходи – лекторії, майстер-класи, воркшопи і 

конференції з просторового розвитку міст та повоєнного відновлення. 

Проєкт Mariupol Reborn реалізує Маріупольська міськрада за 

інвестиційної підтримки SCM Ріната Ахметова. 

 

*** 

 

20.09.2024 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/medychnyy-khab-yamariupol-

zdorovya-vidkryv-dveri-dlya-mariupoltsiv-u-kyyevi 

Медичний хаб «ЯМаріуполь. Здоров’я» відкрив двері для маріупольців 

у Києві! 

На базі столичного лівобережного центру «ЯМаріуполь» працює 

медичний хаб «ЯМаріуполь. Здоров’я». Кожен маріуполець може отримати 
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кваліфіковану медичну допомогу у сучасному центрі, який об'єднує 

досвідчених лікарів різних спеціальностей. 

Що пропонує хаб «ЯМаріуполь. Здоров’я»? 

Консультації від терапевта, педіатра, кардіолога, невролога, гінеколога, 

уролога та інших фахівців. 

Проведення діагностичних обстежень: УЗД, лабораторні аналізи, 

рентген та інші сучасні методи . 

Надання рекомендацій та планів лікування для дорослих та діте.й 

Сприяння у профілактиці хронічних захворювань та підтримка 

здорового способу життя. 

Як записатися на прийом? 

Запис пацієнтів за номером телефону реєстратури: 

 0671530320  

 0971234551 

Вул. Якова Гніздовського, 9 (Лівобережний центр «ЯМаріуполь», 2 

поверх). 

 

*** 

 

20.09.2024 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/shkola-vidnovlennya-

formuvannya-stratehiyi-vidbudovy-hromad 

Школа відновлення: формування стратегії відбудови громад 

У рамках міжнародного форуму "Створюючи завтра: повоєнна 

відбудова та відновлення громад" оголошено старт проєкту "Школа 

відновлення громад". Проєкт було створено у відповідь на запити 

муніципалітетів, які прагнуть вивчити досвід "Mariupol Reborn" і європейські 

практики для ефективної відбудови своїх громад. 

Ця платформа стане місцем навчання та обміну досвідом між 

учасниками з різних регіонів. Понад 100 заявок подано представниками 

українських громад. Курс триватиме до березня. Для кожної з команд буде 

розроблена візія відновлення. Дипломи державного зразка видаються 

найкращим випускникам академічного рівня. 

Навчальну програму для підготовки фахівців з відновлення розроблено 

спільно з Асоціацією міст України та провідними українськими 

університетами. Вона складається з чотирьох основних модулів: 

1. Стратегічне планування для громад – національний і міжнародний 

аспекти. 

2. Економічне моделювання та відбудова міст. 

3. Соціальна стійкість: повернення людей та запобігання конфліктам. 

4. Реалізація проєктів, забезпечення ресурсами та залучення 

інвестицій. 
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Після завершення базової підготовки учасники матимуть можливість 

підвищити свою кваліфікацію на академічному рівні в «Києво-Могилянській 

академії» та отримати диплом державного зразка. 

Цей курс покликаний забезпечити громади практичними інструментами 

для відновлення, зокрема в питаннях управління ресурсами та роботи з 

міжнародними партнерами. Програма розроблена за участі Києво-

Могилянської академії та Метінвест Політехніки, що гарантує високий рівень 

експертизи та підтримку з боку провідних фахівців. 

Важливість Школи відновлення зумовлена передусім величезними 

масштабами руйнувань та обсягом відновлювальних робіт, які чимало громад 

вже ініціювали. Тому величезна подяка нашим донорам завдяки, котрим це 

стало можливим Посольству  Великої Британії в Україні та FCDO. Впевнені, 

що ми досягнемо максимального  успіху у цій важливій справі. 

 

*** 

 

18.09.2024 

УВКБ ООН в Україні 

https://www.unhcr.org/ua/72653-national-housing-institute-launched-in-

ukraine.html 

Національний інститут житла розпочав роботу в Україні, щоб 

допомогти з пошуком рішень у сфері доступного житла для людей, 

постраждалих від війни 

Інститут підтримуватиме зусилля Уряду України та його партнерів щодо 

розширення наявності доступного і сталого житла для людей, чиї будинки 

були пошкоджені чи зруйновані, або тих, що зазнали переміщення внаслідок 

повномасштабного російського вторгнення. 

Сьогодні Норвезька рада у справах біженців (NRC) за підтримки 

Агентства ООН у справах біженців (УВКБ ООН) заснувала Національний 

інститут житла, який завдяки дослідженням, а також політикам та практичним 

рекомендаціям, сприятиме подальшому розвитку житлових рішень для людей, 

постраждалих від війни, у тому числі внутрішньо переміщених осіб в Україні. 

Доступ до безпечного та доступного житла є пріоритетом для мільйонів 

людей по всій Україні після того, як понад 2 мільйони будинків було 

пошкоджено або зруйновано внаслідок війни, згідно з результатами третьої 

швидкої оцінки завданої шкоди та потреб на відновлення в Україні. 

Національний інститут житла слугуватиме дослідницьким, аналітичним та 

інноваційним хабом, підтримуючи Уряд України у розробці політики та 

стійких програм, які розширять доступ до безпечного й доступного житла для 

всіх українців. Проводячи загальнонаціональні опитування, Інститут 

збиратиме дані про наявний житловий фонд, включно із соціальним та іншим 

доступним житлом, особливо в регіонах, які найбільше постраждали від війни. 

Ця інформація буде доступною на онлайн-платформі, що оновлюватиметься в 
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режимі реального часу, сприяючи пошуку житлових рішень національними, 

місцевими та міжнародними партнерами. 

Крім збору та аналізу даних про житло, Інститут діятиме як дорадчий 

орган при Уряді України, переглядаючи чинне житлове законодавство та 

надаючи консультаційну підтримку щодо реформ, які відповідають 

міжнародним і європейським стандартам, а також потребам країни та громад, 

що постійно змінюються. Кульмінацією цієї роботи стане нова законодавча 

база, яка слугуватиме основою для житлових програм під час і після війни, 

підтримуючи як негайні зусилля з відновлення, так і довгострокові ініціативи 

щодо відновлення та житлових рішень для внутрішньо переміщених осіб. 

«Працюючи з постраждалими від війни людьми по всій Україні та 

завдяки нашим періодичним опитуванням про наміри вимушено переміщених 

українців, ми знаємо, що доступ до безпечного та доступного житла є одним з 

основних факторів відновлення та сталого повернення. Тому УВКБ ООН радо 

підтримує створення Національного інституту житла, який сприятиме 

розробці заснованих на фактах законів, політик і програм, що практично 

допоможуть мільйонам українців, які втратили свій будинок чи квартиру під 

час повномасштабного вторгнення Росії, знову мати домівку», – зазначила 

Представниця УВКБ ООН в Україні Кароліна Ліндхольм Біллінг. 

«Створення Інституту житла в Україні є важливою віхою, адже він стане 

першим аналітичним центром, присвяченим житловим питанням в країні. Для 

Норвезької ради у справах біженців (NRC) очолити цю ініціативу є 

величезною честю. Ми раді та вдячні за чудову підтримку, яку ми отримали як 

від українського уряду, так і від міжнародних партнерів у запуску цього 

проєкту. Ми повністю віддані справі успішної реалізації Інституту житла. 

Наша мета — зробити внесок у розвиток системи житла, яка не лише 

забезпечує адекватним житлом, але й сприяє сталому розвитку для всіх 

українців», — сказав Голова представництва Норвезької ради у справах 

біженців в Україні Роберто Віла-Сексто. 

З початку повномасштабного вторгнення надання безпечного та гідного 

житла мільйонам переміщених осіб в Україні було пріоритетом для УВКБ 

ООН. На сьогодні Агентство відремонтувало понад 30 тисяч будинків і 

продовжує працювати у партнерстві з регіональними та місцевими органами 

влади над відновленням соціального житла по всій країні. Крім того, УВКБ 

ООН надає правову допомогу людям, чиї будинки були пошкоджені або 

зруйновані, підтримуючи їх у процесі подачі заявки на державну компенсацію. 

УВКБ ООН та Кластер з питань житла в Україні використовують SIDAR, або 

базу даних оцінки руйнувань, щоб сприяти покращенню координації 

гуманітарної підтримки між отримувачами допомоги, місцевими органами 

влади та гуманітарними організаціями, забезпечуючи зв’язок із системою 

Державного реєстру пошкодженого та знищеного майна. 

 


